

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Államcsíny Görögországban

### A király hozzájárulásával kikiáltották a katonai diktatúrát

Athén, augusztus 5. A görögországi kommunisták ma éjjelre általános sztrájkot proklamáltak és előkészületeket tettek kommunista felkelés szítására a fővárosban és környékén. Metaxas tábornok miniszterelnök értesült arról, hogy nagy tömegekre támaszkodó kommunista mozgalom fenyegeti a közrendet és igen könnyen lángba boríthatja az országot, ezért

György király előzetes hozzájárulásával ma reggel kikiáltotta a diktatúrát.

kihirdette a hadiállapotot és a képviselőházat feloszlatta.

A miniszterelnök az egész országra ostromállapotot rendelt el. Új választásokat nem írtak ki. A katonaság és a rendőrség riadó-készültségben van, a középületeket katonaság őrzi. Az országban teljes a nyugalom.

Szófia, aug. 5. A kora reggeli óráktól megszakadt a távbeszélő összeköttetés Görögországgal. A szaloniki távbeszélő központ tisztviselői kijelentik, hogy beszélgetések továbbítását nem fogadják el. Szalonikiból érkező jelentések szerint

a város kikötőjébe több görög hadihajó érkezett.

Ezek a hadihajók állandó összeköttetésben állnak az athéni központi hatóságokkal és Szaloniki helyőrségének parancsnokával.

A bolgár lapok Kula görög-boigár határállomásról érkező jelentéseket közölnék, amelyek szerint a Görögországhoz tartozó Macedóniában egyelőre

nyugodt a helyzet, és az ország egyéb részeiből sem érkezett hír komolyabb zavargásokról.

Athén, aug. 5. A kormány kiáltványt intézett a néphez, amelyben megokolja az ostromállapotnak az egész országra való kihirdetését és a parlament feloszlátását. A kiáltvány a következő okokat sorolja fel:

1. A parlament tehetetlen. 2. A kommunista tevékenység veszélyezteti a szociális rendet s a társadalom ellen irányul.

Belgrád, aug. 5. A Pravda munkatársa beszélt Athénből érkező útasokkal, akik elbeszélétek, hogy a görög fővárost az éjszaka folyamán katonaság szállta meg s minden járőrelőt igazoltatták.

Az államcsíny vérontás nélkül ment végbe. Szalonikiból érkező útasok szerint általános munkabeszüntetés lépett életbe.

nem számított, hiszen a vereség elkerülhetetlen volt.

A magyar csapatban Régi kapus remekelt, parádés védeisével még súlyosabb vereségtől mentette meg csapatát. A hátvédek szürkék, a halvesor a csapat legjobb része, de a csatárokat elsöpörték. — Még Kállai és Kiss sem tudott megmozdulni. A leggyengébb ember azonban Csutorás balszélső volt, aki főrészes a vereségben. Bérezes sérülése nem súlyos.

AUSZTRIA—EGYIPTOM  
3:1 (2:0)

Az osztrák amatőr csapat bravúrja nagy meglepetés. Az egyiptomiak a profik számára is kemény diót jelentenek s így nem gondolták, hogy az osztrák amatőrök győzni tudnak ellenük.

OWENS HARMADIK VILÁGBAJNOKSÁGÁT IS KÖNNYEN NYERTE

Szerdán futották le a 200 méteres síkfutás döntőjét. Győzött 20,7 olimpiai rekord alatt Owens, a néger esoda, aki mögött az amerikai Robinson 21,1 idővel következett 3. Osendarp holland, 4. Hänni (Svájc).

A MODERN PENTATLONBAN FELNYOMULTAK A MAGYAROK

A modern pentatlon negyedik versenyszáma, az úszás következett szerdán sorra. Orbán a második legjobb időt úszta és ezzel a hetedik helyről a negyedik helyre nyomult fel. Bartha is jól szerepelt és a 10. helyről a hetedikre jött előre. Balás jelenleg a 22-ik.

MADARÁSZ NEM JUTOTT A DISZKOSZDOBÁS DÖNTŐJÉBE

Evek óta gyengén szerepelnek diszkoszdobóink külföldön. Ezt a formát Madarász sem törte meg, aki a kötelező 44 métert sem tudta megdobni s így a délutáni tulajdonképpeni küzdelemben nem vett részt. Az olimpiai bajnokságot Carpenter (USA) nyerte 5048-as dobásával, 2. Dunn (USA) 4936, 3. Oberweger (olasz) 4923. A favorit Schröder (német) 4793-mal ötödik lett.

IGLÓI KIESETT, SZABÓ TOVÁBBJUTOTT 1500-ON

Szerdán kezdődtek meg az 1500-as előfutatok, Iglói nagyon erős ellenfeleket kapott és 3.55,8 idővel csak ötödik tudott lenni. Ebben a futamban a norvég Ny győzött 3.54,8 idővel az amerikai Cunningham és a német Böther előtt. A második előfutamban Szabó nagyon szépen versenyzett. A világbajnok Beccali vezetett végig. Szabó azonnal az élesporthoz ragadt és gyönyörű finissel az olással együtt ért célba 3.55,6 idővel. Mögöttük jött a kanadai Edwards.

GYALOGLÁSBAN SZÜLETETT MEG AZ ELSŐ ANGOL BAJNOKSÁG

Szerdán került sorra a legunalmasabb szám, az 50 kilométeres

## ELEK ILONA

### a női törvívó világbajnok

Az amszterdami és losangelesi világbajnoknő ellen szerzte olimpiai bajnokságát a magyar törvívónő — Atlétáink nem érnek fel a világklasszishoz — Zsuffka, Bácsalmási, Madarász és Iglói is kiestek — Szabó továbbjutott 1500-on

### Gyászosan szerepelt a magyar futballcsapat

Berlin, aug. 5. Szerdán este megszületett a harmadik magyar olimpiai győzelem is, amelyet Elek Ilona szerzett meg az olimpiai törvívásban.

A keddi selejtező és előmérkőzés után

két magyar versenyző került a 8-as döntőbe, Elek Ilona és Varga Ilona.

Szerdán délután 5 órákor kezdődött a döntő. Először az egy nemzethez tartozó vívónő mérköztek egymással, Elek simán győzött Varga ellen 5:1-re, azután Elek a német Mayer Helénnel került szembe és ellenfelét

5:4-re verte, Mayer nem jutott vezetéshez.

Varga Ilona a belga Addamstól 2:5 arányú vereséget szenvedett. Ezt követte az

Elek—Preiss-mérkőzés.

A los angelesi bajnoknő már 3:1-re vezetett, amikor Elek bravúros finisbe fogott és nagyszerű tempóval 5:3-ra verte. Varga Ilus az osztrák Grasser ellen 5:2-re győzött. Most következett Elek egyet-

len veresége a német Hasstól 3:5-re, Varga Ilus Mayer ellen 5:0 arányú vereséget szenvedett, Elek Ilona verte az osztrák Grassert, — Ezután következett a Preis—Mayer mérkőzés. Ha Mayer győzött volna, akkor Eleknek meg kellett volna vele küzdenie az első helyezéért.

Preis győzelme azonban azt jelentette, hogy csak Elek maradt egy vereséggel s ezzel az olimpiai bajnok címbirtokába jutott.

Második holtversenyben Preis, Mayer és Hass.

A közönség izgalma nem ismert határt. A kupolacsarnokban összegyűlt magyar közönség, amelynek soraiban ott voltak az olimpiai vízipóló csapat, az úszók, úszónők és a többi sportágak szabad versenyzői is, lelkes huj-huj-hajrá!-val üdvözölték Elek olimpiai győzelmét és vállukra kapva ünnepelték. — Varga a 7. helyre került.

Tussarány alapján második Mayer Helén, 3. Ellen Preiss osztrák és 4. Hess német.

LENGYELORSZAG—

MAGYARORSZAG 3:0 (2:0)

Végig szakadó esőben játszotta a magyar válogatott amatőr csapat első és egyben utolsó olimpiai mérkőzését. Azoknak volt igazuk, akik nem akarták a magyar futballt ebben az egyenlőtlen küzdelemben elindítani, mert mint az eredmény mutatja, már az első fordulóban kifűnt az amatőrök gyengesége és kárba vesztett a fáradság és elúszott az a hatalmas összeg, amellyel talán az egész magyar futballt szanálni lehetett volna.

Az első félidőben a 15. és a 28. percekben estek a gólok. A lengyelek fizikai fölényben voltak és a magyar csapat támadásai sorra elakadtak a kemény lengyel védelem. Szünet után a magyar csapat mindent beleadott, de a csatársor bosszantóan gyengének bizonyult. Félidő közepén Bérezes bajösszekötő megsérült és ettől kezdve még nagyobb hátrányba került a csapat. A 44. percben esett a harmadik gól, amely azonban már

gyaloglás, amely az angoloknak hozta meg az első bajnokságot. Győzött Whitelock, 2. a német Schaab. A gyaloglók közel 5 órán keresztül versenyeztek.

#### A RUDUGRÁST MEADOWS (USA) NYERTE

Esős időben ugrottak a versenyzők, a két magyar, Bácsalmási és Zsuffka átvitte a 4 métert, a 415-tel azonban már nem tudtak megbirkózni és kiestek. Ezt a magasságot öten ugrották meg, három amerikai és két japán. Nagy küzdelem után valamennyien ugrot-

ták a 4,25-öt is, a 435-öt azonban csak Meadowsnak sikerült átugrania és ezzel megszerezte a világ-bajnokságot. A második és harmadik helyen Nishida és Oe japán osztozkodott 425-tel. Schevton (USA) ugyancsak 425-tel negyedik

#### KIKAPOTT A GYEPHOKI CSAPATUNK IS

India csapatával került össze legelsőnek a magyar gyepihoki csapat s az indusok fölényesen 4:0 (2:0) arányban győztek.

A kieli versenyeken a magyar

volle csapat a második futamban kiesett. Első lett Hollandia.

#### A TÖR EGYENIBEN BAY ÉS HATSZEGI TOVÁBB JUTOTT, MASZLAY KIESETT

Szerdán este 9 órakor ért véget a férfi tör egyéni bajnokság harmadik selejtező fordulója. — A 24-es mezőnyből 12 vívó ment tovább az elődöntőbe. A magyarok közül Bay és Hatszegi szereztek meg a jogosultságot a további küzdelmekre, míg Maszlay kiesett. A döntőkre csütörtökön délután kerül a sor.

#### Zománczott asztaltűzhelyek

felelősséggel. TŰZHELY KI-RAKATOM megtekintésre érdemes. ÁRPÁD TÉR 17.

hátrálásra kényszerültek, harci tevékenységük — nyilván a sokat emlegetett löszerhiány miatt — alábbhagyott, míg az ellenfél bátrabban viselkedik és

vagy szilárdan tartja állását, vagy egyenesen ellentámadásban van.

#### Időjárás

Hazánkban lényegesen gyengült a szél, de a hőmérséklet az ország legnagyobb részében néhány fokkal alacsonyabb lett a tegnapihoz képest, általában 23–25 fokot észleltek. Néhány helyen kisebb eső volt.

Prognózis: Mérsékelt nyugati szél, egyes helyeken, kivált északon és keleten záporos és zivarákos. A hőmérséklet kissé emelkedik.

## Navarrában újra fellángoltak a harcok

Élénk harci tevékenység folyik a tengeren is — Don Juan herceget a telkelők visszaküldték a határra

Páris, augusztus 5. Hundayei jelentés szerint a spanyol külügyminiszter több külföldi diplomatát értesített arról, hogy a madridi kormány már csak kevés napig

tudja magát tartani s ebben az esetben a spanyol fővárosban élő külföldiek életét nem tudja biztosítani.

réből és a fővárosból érkező hírek azt a látszatot mutatják, hogy

az utóbbi napokban a nemzeti csapatok több helyen alul maradtak.

Előretöréseiket elhárították itt ott

### A forradalmi vésztörvényeszek borzalmi

Amsterdam, aug. 5. Az egyik lap megrázó részleteket közöl a madridi helyzetről. A forradalmi vésztörvényeszek éjjel-nappal dolgoznak. Az agyonlöttek borzalmasan megosonkított holttesteit közszemlére teszik ki.

A rakásra hányt holttestek legnagyobb részén tisztí egyenruha vagy reverenda volt. A női holttestek teljesen ruhátlanok.

Ha a hozzátartozók valamelyik holttestet látni kívánták, akkor az örök eléjük rugdosták az illető testét. Megtörtént, hogy a hozzátartozók látva ezt az eljárást, vad kétségbeesésükben pusztán ököllel rohantak rá a fegyveres hőhérokra és rögtön utána holtan kerültek el, szívükben a durva örök golyóival.

Hundaye, aug. 5. A felkelő csapatok repülőgépei ma délután a San Sebastian közelében levő Marcial erődöt bombázták. A kormánycsapatok erős léghátrító tüzelésbe kezdtek.

Burgos, aug. 5. Az Havas Iroda egyik különtudósítója jelenti hogy Cabanellas tábornok, a burgosi kormány elnöke Franco tábornokot a marokkói és a délspanyolországi hadseregek főparancsnokává nevezte ki.

London, augusztus 6. A portugál rádió közli: Conte tábornok, akinek csapatai Madrid ellen vonultak.

a fővárostól 30 kilométernyire üttötte fej hadiszállását.

A nacionalista haderők egy másik oszlopa a Madrid felé vezető úton elérte Escorialt.

A Spanyolországból érkező legújabb jelentések szerint a küzdő felek egyikének sem sikerült a keddi napon nagyobb előnyökhöz jutni.

Valenciai hír szerint a felkelők csapatai elfoglalták Teruel városát és a Malagától délre fekvő Rondát.

A Sevilla nevű német gőzös Hamburgból jövet, a felkelők kezén levő Larache kikötőjébe érkezett. A gőzös kirakodása közben az Almirante Valdes hadihajó bombázta a kikötőt.

Több lövedék a német hadihajó közvetlen közelében robbant fel.

A parti ágyúk viszonozták a tüzelést, majd amikor az ellenforradalmárok repülőgépei is beavatkoztak, az Almirante Valdes elvonult a kikötőből.

A német gőzös szikratáviratot küldött a Deutschland német cirkálónak, amelyben közli, hogy véleménye szerint a spanyol kormány hadihajójának támadása egyenesen ellene irányult.

Róma, aug. 5. A Tevere értesülése szerint Barcelonában ma 800 francia önkéntes szállott partra s csatlakozott a népfronthoz, hogy harcoljanak a burgosi kormánycsapatok ellen.

Gibraltár, aug. 5. A Reuter iroda értesülése szerint a Lepano torpedózúzó ma délen Gibraltárban horgonyvetett. Hajnalban a kormány parancsából Ceutát bombázták. Hajnali 5 órakor a felkelők 5 repülőgépe átrepült a hajó felett s 3 bombát dobott le, amely a fedélzetet összerombolta s legelhárító agyút. Megsérült még kegyerstűzélő agyú.

Barcelona, augusztus 5. Az Havas iroda külön tudósítója jelenti, hogy a Sagasta arcvonalon Quinto váro közelében Zamora kapitány megverte a felkelők 9500 főnyi csapatát és nagyszámú gépkocsit, lovat, valamint 300 puskát és gépfegyvert zsákmányolt. Az esetetek között van a felkelők egy őrnagyja, egy kapitánya és 45 közkatonája. Nagyszámú felkelő átpártolt a kormányhoz hű csapatokhoz. Ma érkezett továbbá jelentés arról, hogy a közlarságiak tegnap Tardienta mellett 3 és félórán csatában legyőzték a felkelők egy csapatát, akiknek nagy veszteségeik voltak.

Gibraltár, augusztus 5. Az egyik spanyol kormányhű hadihajó tegnap délután tüzelt kezdett 2 angol vízi repülőgépre. A két vízi repülőgépe Algirből indult el és Angliába tartott.

London, augusztus 5. Lisszabonból ideérkező jelentések szerint a madridi kormány cartagóniai hajóhad támaszpontja lángokban áll.

Burgos, augusztus 5. Mola tábornok hír szerint azzal számol, hogy Madrid augusztus 15-én hatalmában lesz, s hogy utána 18 órával véget ér a polgárháború. Ma 3–4 kormánypárti repülő bombázta az Aranda Duoro személyvonatot, de nem találta el. Don Juan herceg megjelent a Dantoria harc vonalon és bemutatkozott a katonai vezetésnek, kérve, hogy résztvevessen a harcokban. Mola tábornok a kérelmet nem teljesítette s a királyfi visszavezette a határra. Jól értesült körök nem hiszik, hogy a felkelők győzelme esetén a királyi trónt ezidőszent visszahíttatják. Előterében a katonai parancsuralom terve áll.

London, augusztus 5. A felkelők különböző táborai közül valamint a kormánycsapatok kö-

## Debrecen határában igen jó termést adott a búza

A rozsnál erős a szempergés, az árpa jó közepes, a zab közepes

Debrecen város közigazgatási bizottsága dr. Kölcsey Sándor polgármester elnöklésével szerdán délután tartotta meg augusztus havi rendes ülését, amelyen Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő Debrecen sz. kir. város mezőgazdasági állapotára vonatkozó jelentését az alábbiakban terjesztette elő:

Július hó folyamán tulnyomórészt nagy meleg és szárazság uralkodott. A hó végén nagyobb csapadék mennyiség esett, amely a káposzok fejlődésére igen kedvező hatással volt. A kalászosok aratását általában bevégezték, hordása és eséplése folyamatban van. Bar

a szem a megdől búzákból sok helyen megszorult, mégis a legtöbb helyen jól fejlett és a minősége is jó.

A hl. súlya 78–84 kg. között váltakozik. Szalmája bőséges termést ad. A várható terméseredmény igen jó es jónak mondható, kivéve azokat a helyeket, ahol a jégeső és a szélviharok erőkenyebb károkat okoztak.

Az őszi rozs szeme szintén jól fejlett, szírványosan azonban a magja megszorult.

A hirtelen bekövetkezett nagy meleg következtében a rozsnál erős pergés állott elő.

A hl. súlya 78–84 kg. között váltakozik. Szalmája nagy es bőséges hozamot adott.

Az őszi árpát általában eleséplétek. A magja egyes helyeken a nagy meleg miatt megszorult, úgy minőségre, mint mennyiségre

jó közepes

termést adott. A tavaszi árpa termés-eredménye közepesnek mondható. A szem több helyen megszorult, helyenként porüszög károkat észlelhetők. A hl. súlya 58–64 kg között váltakozik.

A zab aratását bevégezték, eséplése folyamatban. A mag általában fejlett, egyes helyeken azonban a szem megszorult és silány. Ugy minőségre, mint mennyiségre

közepes terméshozamot ad.

A hl. súly 36.50 kg. között váltakozik.

A tengerik általában igen jól állanak.

fejlődésük elsősorú. Csövek nagyszámban mutatkoznak, a csökpézilis és a szemfejlődés kielégítő. Több he-

lyen a viharos szelek megdöntötték és a jeg a levélzetet egyes helyeken meghasogatta. Jó termésre van kilátás. A tengerivel bevetett terület: 23903 kat. hold.

A burgonyával beültetett terület 2803 kat. hold.

A burgonya általában jól fejlődik.

Gumók nagyszámban vannak kalattá, egészségesek, jó termésre van kilátás. A takarmány és cukorrépa általában kitünőek, a levélzet dús, gyökerei fejlettek és egészségesek.

Jó termésre van kilátás.

A kerti vetemények és hüvelyesek fejlődése kielégítő.

A mesterséges takarmányok közül a lucerna harmadik kaszálása befejezést nyert, a hozama általában jónak mondható. A magnak hagyottak virágoznak.

A csalamádé, muhar, köles jó és bőséges termést ígérnek.

A legelő a nagy meleg következtében helyenként kezdenek kiégni, a hó végén bekövetkezett nagy esőzés után azonban újra fejlődésnek indultak. A legelő jószágok ezideig még elegendő táplálékot találtak a legelőn.

A jelentéshez Bakóczy Gábor szöveghez, aki kifogásolta, hogy

a Debrecenre megállapított limitárakat sem a kereskedők, sem az illetékes szerv nem tartja meg.

nem fizetik meg a megállapított 13.70 pengős árat.

Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő rámutatott arra, hogy a Futurának joga van a megállapított árakból költségek címén levonásokat eszközölni. Ez történt itt is. A Futurának körülbelül 50 fillért van joga levonni de még így is 13.30–13.40 pengőt fizet.

Bakóczy Gábor újabb felszólalásában azt kérte, hogy az erdőben a vágásterületeken a nagy füvet kaszálják le, mert félni kell a tűzveszélytől.

Veress Géza dr. tanácsnok kijelentette, hogy

az erdőtervény rendelkezései szerint felújításra kerülő erdő területen tilos a kaszálás.

Különböen pedig tűzveszélyről nem lehet szó.

A választokat tudomásul vették.

Még a szenczi

Saját

Kár

Leendő tornatan

A keddi spanyol balsikeresztiek úgy az olimpiai kiképzés gyar vezérkarát és nem is gondoltak a delutáni balszer felre öröm fog

Az első magy

páti Kár

és nyomban tük Keleni Horthy nőket, akik azt hogy a jó hírt szerre megvált lónia hangulata rott ágyából egymást.

A diadalról tük Horthy és Budapestentek az éjszaka, gyar olimpiai lyet nemsokára dik: Zombori b

Nekünk, del örömet jelent K noksága, amely bevezetője a s gyar sikerekné

Kárpáti Károreceni fiú, itt nult birkozni el spo

amelyet most európabajnokságnoksággal tető

A szimpatiku lajdonképpen roly. Ezen a n kozni Debrecen 1923-ban, a DT család valamé

ber volt, a jóiz záltak, birkoz nyilvánosság e repeltek.

Kellner Kárban került Paulovic Pá adó keze a

A szerény és s szerre kedven szakosztálynak Karesinak szó alkutú gyerek fémipari szak

Kellner Ká gyorsan ívelt jában előbb az got nyerte m

István szakosnók, valamint adó üdöztéké országos ifjú

Budapesten. A retlen nevű v szenczió erej technikájával, messze kimag

## Még egy pár napig tart

a szenzációsan olcsó idényvégi vásár a

### KLEIN Divatházban!

## Saját érdekében

igyekezzen vásárolni, mert sok pénzt takaríthat meg!

# Kárpáti Károly útja a Debreceni Torna Egyletből az olimpiai bajnoksáig

Leendő

tornatanárát táviratban üdvözölte a debreceni zsidó reálgymnázium

A keddi sorozatos berlini magyar balsikerek teljesen kedvet szegték úgy az itthoniaknak, mint az olimpiai kiküldötteknek. A magyar vezérkar bosszúsán felelt le és nem is gondolt arra, hogy a délutáni balszerenyesorozatot éjféltre öröm fogja követni.

Az első magyar diadalt Kárpáti Károly vívta ki

és nyomban tudatták a sikerről Kelemen Kornél, az OTT elnökét, akit álmából vertek fel, hogy a jó hírt közölik vele. Egyszerre megváltozott a magyar kolónia hangulata, mindenki felugrott ágyából és ölelték-csókolták egymást.

A diadalról táviratilag értesítették Horthy Miklós kormányzót és Budapesten másról sem beszéltek az éjszaka, mint az első magyar olimpiai bajnokságról, melyet nemsokára követett a második: Zombori bajnoksága.

Nekünk, debrecenieknek kettős örömet jelent Kárpáti Károly bajnoksága, amely remélhetően csak bevezetője a soron következő magyar sikereknek.

Kárpáti Károly ugyanis debreceni fiú, itt született, itt tanult birkózni és innen indult el sportkarrierje.

amelyet most sok-sok magyar és európai bajnokság után világbajnoksággal tetőzött be.

A szimpatikus debreceni fiú tulajdonképpen neve Kellner Károly. Ezen a néven kezdett el birkózni Debrecenben 13 évvel ezelőtt 1923-ban, a DTE-ben. A Kellner-család valamennyi tagja sportember volt, a jóizomzatú fiúk atletizáltak, birkóztak, úsztak és a nyilvánosság előtt is gyakran szerepeltek.

Kellner Károly 16 éves korában került a DTE-be, ahol Paulovics Pál szakosztályi előadó keze alatt kezdett birkózni.

A szerény és szótlan gyerek egyszerre kedvence lett a birkózó szakosztálynak és mindenki csak Karesinak szólította. Ideális testalkatú gyerek volt, akkor járt a lémpári szakiskolába.

Kellner Károly sportkarrierje gyorsan ívelt felfelé. Súlycsoportjában előbb az ifjúsági bajnokságot nyerte meg, majd Steinfeld István szakosztályi és kerületi elnök, valamint Paulovics Pál előadó aldozat-készségéből elindult az országos ifjúsági bajnokságokon Budapesten. Az akkor még ismeretlen nevű vidéki fiú szereplése a szenzáció erejével hatott. Főlényes technikájával, támadó modorával messze kimagaslott a mezőnyből.

az óriási konkurenciában is megszerezte a magyar ifjúsági bajnok címet.

Ettől kezdve felfigyeltek Kellner Károly szereplésére a magyar birkózó sport vezetői és Csillag Miklós, a Nemzetközi Birkózó Szövetség főtitkára benne látta a jövő nagy magyar birkózóját.

Sorozatos sikerek következtek. Kellner Károly minden kerületi versenyen győzött, a vidéki bajnokságokon rutinos szenior birkózókkal szemben maradt győztes és a legjobbakkal szemben is csak azért pontozták le, mert még fiatalnak tartották és nagyobb erőfejlesztésre akarták serkenteni.

Akkoriban Debrecenben virágjában volt a birkózósport, évente többször rendeztek országos és nemzetközi versenyeket, melyeknek fénypontja mindig Kellner Károly szereplése volt. A sokszoros magyar és Európa-bajnok Magyar Armanddal szemben többször pontozták le igazságtalanul, de Karesi nem vesztette kedvét és csak annyit mondott, hogy majd rájönnek egyszer az ő nagyobb tudására is. Nem kellett sokáig várni. Kellner Károly a legelső birkózók közé emelkedett és ezért vesztette el hamar Debrecen is. Mikor a DTE nagy nemzetközi versenyt rendezett az Arany Bikában finn, osztrák és német birkózók részvételével.

Kellner Károly percek alatt fektette kétvállra Sestét, az osztrák válogatott háttvédet, aki akkoriban osztrák birkózó bajnok volt.

Kellner Károlyra szemvetett az Újpesti Torna Egylet és elszipkázta Debrecen birkózó sportjának személynét. Ekkor vette fel a magyar hangzású Kárpáti nevet.

Kárpáti Károly az UTE színeiben sorozatosan nyerte a magyar és Európa-bajnokságokat, indult Amszterdamban és Los Angelesben az olimpián, de csak helyezéseket nyert.

Igazi sikereket azonban csak akkor ért el, mikor áttért a szabadfogásos birkózásra.

Temperamentumának, támadó stílusának és bátorságának nagy-szerűen megfelelt ez az Amerikából átlátható sportág és oly gyorsan sajátította el fogásait, hogy az Európa-bajnokságokon évről-évre győzelmeiket aratott.

Három évvel ezelőtt érdemei elismerésül felvették a Testnevelési Főiskolára és itt is az első közé emelkedett.

Az UTE-t végleg otthagva és a

TFSC színeiben aratta további sikereit, melyeknek csúspontja lett most a berlini siker.

Kárpáti-Kellner Károly első olimpiai bajnoksága alkalmából sokan gratuláltak debreceni mestereinek és pártfogóinak, Steinfeld Istvánnak, Paulovics Pálnak és aki a birkózás technikájára tanította, Kerekes László többszörös bajnoknak. Szívvel örül mindenki a debreceni fiú sikerének és reméljük, hogy a többi debreceni

olimpikon, Tóth Lajos, Mogoróssy Győző és Nagy Margit hasonló sikerekkel fogják diadalra juttatni a debreceni őserőt, amely már annyiszor hozott dicsőséget az üldözött magyar nemzetre.

A berlini olimpiász első magyar bajnokát nemesak családi és sportkapcsolatok fűzik Debrecenhez, hanem évek óta úgyszólván el van jegyezve a debreceni zsidó gimnáziummal, Kárpáti Károlynak ugyanis leghőbb kívánsága, hogy oklevele megszerzése után a debreceni zsidó gimnáziumban elnyerje az eddig még betöltetlen testnevelési tanári tanszéket. Ezt a kívánságát évek óta nyilvántartja a gimnázium és annak felügyelő bizottsága is, amely a ragyogó tehetségű fiatal tanárjelöltnek ezt az állást kilátásba is helyezte. Így

minden remény megvan arra, hogy Kárpáti, akinek tanulmányai már csak egy év van hátra, a jövő iskolai évtől kezdve debreceni tanár lesz.

ami bizonyára kimondhatatlan nyeresége lesz a debreceni sportéletnek.

A zsidó gimnázium és a felügyelőbizottság különben a következő táviratot intézte Kárpáti Károlyhoz

KARL KÁRPÁTI

Berlin,

Olympisches Dorf.

Magyar hazánknak szerzett fényes győzelmedhez büszke örömmel gratulál a debreceni zsidó gimnázium.

Ungár, elnök

## Három évre és nyolc hónapra ítélték az elsőbérést és fiát, akik agyonverték az intézőt

Tavaly decemberben báró Kende György Cégénydányád határában levő birtokán Gavaldi György elsőbéres és Imre nevű fia agyonverte Nagy Zoltán uradalmi intézőt.

Az elsőbéres ugyanis elkésett a lőbefogástól és emiatt összeszóllakozott Seres Sándor uradalmi gazdával. Nagy Zoltán intéző egy ostornyéllal lépett közbe, amivel alaposan elverte az idős elsőbérest, Gavaldi Imre, az elsőbéres legényfia

vasvillával sietett az apja segítségére és kétszer az intéző fejére sújtott olyan erővel, hogy a vasvilla rúdja eltört.

Nagy Zoltán ekkor nagynehezen bevászorgott az istállóba, ahol összeesett és elvesztette az eszméletét, Gavaldi György és fia az istállóba is utánamentek és tovább verték a szerencsétlen embert.

— Ezzel ütöttél? Ezzel rúgtál? kérdezte dühösen az öreg elsőbéres és

egy ekevassal ütötte-verte az eszméletlenül fekvő intéző kezét-lábát.

Gavaldi Imre is ütött a vasvillával még egynéhányat Nagy Zoltán fejére, majd a szerencsétlen

embert otthagyták vérbefagyva az istállóban. Nagy Zoltán kevéssel a kórházba szállítása után vérmérgezésben meghalt.

A nyiregyházi törvényszék erőfelindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetében mondogta ki mindkettőjüket bűnösnek és Gavaldi Györgyöt 8 hónapra börtönre, Imrét pedig 4 évi fegyházra ítélte.

Fellebbezés folytán került az ügy szerdán a debreceni ítélőtábla szüneti tanácsa elé, amely Gavaldi György büntetését helybenhagyta, Gavaldi Imre büntetését azonban 3 évi börtönre szállította le. Az ítélet nem jogerős.

### Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 5-én, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Születések: Szegedi János Imre, fia Imre; Görény József törzsöröster, fia József; Gulyás László, fia Ferenc; Komor Sándor napsz., fia Sándor; Kiss László szabó s., fia László; Kiss Balázs napsz., fia Béla; Kerekgyártó Ferenc, fia István; Kovács Mihály kocsis, leánya Éva; Szilágyi József, leánya Katalin.

Házasságok: Hoszták Antal közs. segédjegyző—Boros Jozefa; Hock Károly szerelő—Bagoly Erzsébet; Székely Sándor m. tisztviselő—Mandel Erzsébet.

Halálozások: Katona János ref., 70 éves, Kishegyesi út 40. Bakó István ref., 1 hónapos, Aczél u. 4. Czenki Franciska r. katb., 18 éves, Varga u. 32. Magyar Mihályné ref., 56 éves, Beke u. 17. Szűcs Gáspár ref., 65 éves, Basabulom u. 8. Szécsán János ref., 47 éves, Jánosi u. 49. Özv. Várady Szabó Kalmánné ref., 83 éves, Kossuth u. 16. Özv. Várhelyi Ferencné 78 éves, Déli sor 27. Kristó Nagy László ref., 27 éves, Toleki u. 40.

Siessen jegyét megváltani, mert MA MEGY UTOLJÁRA

**Gustav Fröhlich**  
**Renate Müller**  
felejthetetlen filmje.

**HA KELEN**  
**szereplik egymást!**  
Vigszínház

## Meghirdették a pályázatot a múzeumigazgatói állásra

Dr. Eesedi István elhunytá alkalmával megüresedett a Déri-múzeum igazgatói állása. Az állásra a város polgármestere most kiírta a pályázatot, mely a következőképpen szól:

### PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Déri-múzeumánál, a város törvényhatósági bizottságának a 82336—1936. IV. B. M. számú leirattal jóváhagyott, 40—1928 bgy. számú közgyűlési határozatával szervezett s ennek megfelelően a normálstátusban megállapított —, elhalálozás folytán üresedésbe került **múzeumi igazgatói állásra pályázatot** hirdettek.

Az állás a VII. fizetési osztálynak megfelelő illetményrel ellátottan van megszervezve s az azután járó illetményeket a mindenkorj kormányhatóságilag jóváhagyott közgyűlési határozatok szabályozzák.

Az állás az 1929. XI. tc. 15. paragrafusában körülrít eljárásnak megfelelően a Magyar Nemzeti Múzeum-Tanácsának jóváhagyása alapján —, a 82336—1928. IV. B. M. sz. leirat értelmében a törvényhatósági bizottság közgyűlése választás útján tölti be.

Az állásra a képesítést az 1929. XI. tc. 10. paragrafusának 1. bekezdése valamint az 1934. VIII. tc. 10. paragrafusának 4. bekezdésében foglaltak írják elő.

Ezek szerint az állásra bármely egyetemi doktori, vagy mérnöki, vagy középiskolai tanári oklevéllel képesít, végleges minőségben azonban csak azt lehet alkalmazni aki az 1929. XI. tc. 13. paragrafusában meghatározott előkészítő szolgálatot teljesítette s gyakorlati képességét az ott előírt módon igazolja. Enélkül az alkalmazás csak ideiglenes s ez esetben az előkészítő szolgálat az illető, az alkalmazásától számított két éven belül, teljesítheti. Ha ennek az időnek az eltelével nem nyer gyakorlati képességeiről a Magyar Nemzeti Múzeum-Tanácsától bizonyítványt, ideiglenes alkalmazása megszűnik s az állásra új pályázat hirdetik. (9300—1935. V. K. M. sz. rendelet 22 s 25 paragrafusai)

Az alábbiak szerint felszerelt és szabályszerűen felülbélyegezett pályázati kérelmek hozzá címzetten, a **1. évi augusztus hó 31. napjának, hétfőn déli 12 órájáig** közszolgálatban állók részéről szolgálati felsőbbségük útján, mások által pedig közvetlenül a polgármesteri, közigazgatási iktató hivatalba, városháza, földszint 8. ajtó, nyújtandók be. Az e határidőn túl beérkező, valamint a kellően fel nem szerelt pályázati kérelmek figyelembe nem vétetnek.

A pályázati kérelmekhez a következő okmányok csatolandók:

1. Képesítést igazoló oklevél.
2. Tudományos munkásságot és gyakorlati képességet igazoló bizonyítvány.
3. Életrajz. (Curriculum vitae.)
4. Közszolgálatra alkalmasságot igazoló m. kir. tisztiorvosi bizonyítvány.
5. Magyar honosságot igazoló bizonyítvány.
6. Erkölesei bizonyítvány.
7. Esetleges katonai szolgálat igazolása.

Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában állnak, pályázati kérvényüket az 1922. VI. tc. 10. paragrafusának 10. pontja alapján illeik a m. kir. közigazgatási bíróságnak 15017—1929. számú ítélete értelmében, illetéktelenesen nyújthatják be s a fent 4—6. sorszám alatt felsorolt okmányok csatolását mellőzhetik. Debrecen, 1936. augusztus 4.

Dr. Külesey Sándor sk.,  
polgármester.

**A FÜGGETLEN UJSÁG**  
hirdetési mindiz eredményesek!

## Idényvégi kiárulás

alatt késztyük, fürdőruhák,  
cipők, sapkák rendkívül  
leszállított árban

**Schön Sándornál**  
Piac-u. 14. sz. Csapó-u. sarok

## Gömbös miniszterelnök egyórás kihallgatáson volt a kormányzónál

Budapest, augusztus 5. Gömbös Gyula miniszterelnök, aki közel három hónapos lávollét után tegnapi déli rövid másfélórás látogatást tett a miniszterelnökségen, ma délelőtti Nagytétényből újra bejött a fővárosba. A miniszterelnök csukott autóban, fekete zakatban, kemény kalapban délelőtti tíz órakor érkezett meg a miniszterelnökségre. Néhány percig dolgozószobájában tartózkodott, majd autón a kormányzóságra ment és több mint egy

órás kihallgatáson jelent meg a kormányzónál. A miniszterelnök az állami kihallgatás után visszatért a miniszterelnökségre, rövid ideig titkáraival beszélgetett és még a déli órákban visszautazott Nagytéténybe. A miniszterelnök a pénteken tartandó minisztertanácson nem fog elnökölni, miután jövő hétfőig szabadságon van. A pénteki minisztertanácson így Darányi miniszterelnökhelyettes elnökölt.

## Ras Szejum behódolt az olaszoknak

Róma, augusztus 5. Addiszabebai jelentés szerint egész Abessziniában ismét sok meghódolás történt. Harar tartomány területén 42 törzsfőnök ajánlotta fel meghódolását, míg Galla és Szidamo tartományokból a legnagyobb hatalmú törzsfőnökei tisztelegtek az olasz hatóságok előtt. Harar tartományban az olasz csapatok elfoglalták Gersgoret és ezzel az egész vidék olasz ellenőrzés alá került. Beghemeder vidékén teljesen befejeződött a rendcsinálás.

Addisz Abebából érkező további jelentés hírül adja, hogy Szejum herceg repülőgépen és vasúton a fővárosba érkezett és megheszélt folytatott az alkirályval. Szejum herceg szerdán megújítja az olaszok iránti hűségfogadalmát.

Szejum hercegnek nagy befolyása van Abessziniában. A herceg fia Mangasse János hercegnek. A hercegi család szinte korlátlan úr volt Abesszinián északi részén.

## Bodolay rendőrkapitányt drámai jelenetek közben tartóztatta le a vizsgálóbíró

Budapest, augusztus 5. Részletesen beszámoltunk arról a nagy felzúgást keltő bűnvádi eljárásról, amely Bodolay Károly rendőrkapitány ellen indult meg különböző bűncselekmények címén. A rendőrség tudvalevőleg

### előzetes letartóztatásba

is helyezte Bodolayt, akit átkísértek a törvényszék fogházába, Bodolay ellen hivatali sikkasztás és hamis pénz csatlár forgalombahozatala címén folyt az eljárás és az ügyészség indítványozta előzetes letartóztatását.

Antalfy Manó vizsgálóbíró ma kora délelőtti vezette maga elé Bodolay Károlyt kihallgatás végett. Egy fogházor kísérté fel cellájából a vizsgálóbíró helyiségébe a rendőrkapitányt, aki szürke tropikál kabátot, tiszti Pejacsevich-nadrágot viselt. Arca sápadt, becselt, borostás. Ideges léptekkel sietett a vizsgálóbíró szobájába, ahol aztán, — természetesen a nyilvánosság kizárása mellett

### részletes vallomást tett.

A törvényszék folyosóján már kora délelőtti megjelent Szalay Antalné is, aki tudvalevőleg a Finne-szállodában a rendőrkapitánnyal együtt öngyilkossági kísérletet követelt el. Az asszony sírva várakozott egy ablakmelyében és az újságírók kérdéseire hosszasan panaszkodott a történetek miatt. Beszélgetés közben hirtelen felnyílik a vizsgálóbíró ajtaja és

a fogházor Szalayné szólítja be a szobába.

Az asszony futva siet a vizsgálóbíró hivatali helyiségébe és a becsapódó ajtón keresztül még hallani lehet, amint felsikolt és utána hangosan zokog. Pár pillanat múlva megint nyílik az ajtó és most már valamennyien kijönnek. Elöl a rendőrkapitány, akit a fogházor követ, leghátul pedig Szalayné személt törülgetve.

Mint értesülünk, a vizsgálóbíró a kihallgatás után rögtön kibírdette Bodolay rendőrkapitányt a végzését, hogy a hamis pénz csatlár forgalombahozatala címén ellene megindult bűnyűgyben az eljárást megszünteti és e tekintetben az előzetes letartóztatást nem is tartja fenn. Ellenben

fenntartja az előzetes letartóztatást okirathamisítás és hivatali sikkasztás bűncselekményének gyanuja miatt.

Tekintettel azonban arra, hogy a gyanú szerint ezeket nem Budapesten, hanem Budafokon, szolgálati helyén követte el, ezért a vizsgálóbíró úgy találja, hogy annak elbírására nem is a budapesti ügyészség, illetve törvényszék illetékes. Eppen ezért a legrövidebb időn belül intézkedés történik, hogy Bodolay Károlyt a további eljárás lefolytatása, illetve megfelelő intézkedések végett átkísérjék a pesti vidéki királyi ügyészség fogházába.

Bodolay az okirathamisítás és hivatali sikkasztás gyanuja miatt elrendelt előzetes letartóztatás ellen felfolyamodást jelentett be.

## A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(95)

Régi elegáns ruháit levette, kevésbé tünt fel egyszerű fekete ruhában. — Nyugtalan volt, nagyon nyugtalan. — Nem tudta, hogy mit forral Pavlovics. Miféle nagy aratásra vár. Hiába faggatta Pavlovicsot, az kitért a válasz elől nem merle nagyon erőszakolni a kérdést mert úgy ragaszkodott Pavlovicshoz, mint a vízbeülő az utolsó szalmaszálhoz. Akármít meg tett volna a kedvéért, csak ne hagyja el. Szerette. Nagyon szerette. Azt is érezte, hogy már jócskán öregedik. Nagyon meg kell tehát becsülnie Pavlovicsot, hiszen az javakorabeli férfi s könnyen talál Angélikánál fiatalabb, kívánatosabb nőt.

Angelika úgy érezte, hogy neki Pavlovics az életet jelenti, nem tud róla lemondani, mindent feláldozott volna érte.

### Uj zsarolási lehetőségek

Hamarosan kiderült, hogy mit értett Pavlovics nagy aratás alatt. Angelika rengeteg emberről tudott kompromittáló dolgokat. Magyar ruhába feszengő, hazafias szölamokat abajgató, negyvennyolcra esküdő urakról tudta, hogy besugói voltak a régi osztrák rendszernek. Divatos, szélső magyar úrhölgyekről, hogy mennyit kaptak általa epicli-szolgálatokért. Akadtak olyanok is, akik véletlenül szölkát el olyat, ami miatt egyik-másik ember börtönbe került. Volt sok, aki azért tett apró szölgálatokat Angelika útján a rendőrségnek, hogy mentse férjét, gyermekét. Ijedt emberek követték el kis politikai inkorrekségeket, mert rettegtek, hogy börtönbe kerülnek.

Már pedig ahogy nekiindult az alkalmányos élet, elég volt egyetlen gyanúsítás, egyetlen kétértelmű megjegyzés a derékon tört a pletyka az illető politikai vagy tisztviselői pályáját, közmevetésnek tette ki. Elszánt emberek sokat kereshettek hát, különösen, ha sok adat volt birtokukba és elég vakmerőek voltak ahhoz, hogy megfizetessék hallgatásukat. Angelika neve kellemetlen emlékeztető volt sok ember előtt. Ez az asszony sokat tud, ennek az asszonynak sok adat, levél van a birtokában. Elég, ha az az asszony csak kinyitja a száját, mert ismerve a tényeket, olyan összefüggésben adhatja elő vadját, hogy azt mindenki elhiszi.

### A gyanúsítgatások szürete

Különben is nagy divalja volt akkor a gyanúsításoknak. Még hazatért emigránsok is a leghorzasztóbb vádakkal illették egymást.

Szemere Bertalan és Perzel Móric — egyébként igazán jeles emberek — megpróbálták Kossuthot is megrálgalmazni, de nem hitt nekik senki. Házmánról elterjesztették, hogy ő adta el pénztért a magyar korona titkát.

Csernátony Lajosról a leggalábbal és legalapalanabbul azt terjesztették, hogy árulója volt az emigrációnak.

Csernátony Lajost eredetileg Csernátony Cseh Lajosnak hívták. Ifjúkorában könnyelműségéből, gyerekes csínyből bankóhamisítás botrányba keveredett. Amikor újságíró lett, ő maga írta ezt meg újságcikkben azért, hogy soba ellene mások vádként fel ne hozhassák. A szabadságharc alatt Kossuth Lajos lapját szerkesztette, majd Kossuth Lajos titkára lett. Világos után elmenekült s helyette névesere következében Csernyust vezette ki Haynau.

(Folytatjuk.)

## Aznay es

A mezőn dolgozó főtőgetett, talán édesanya, az erős asszony; a mezőn lapok szép szabánk község határán a 12 éves kis Ilonka mért ezt szeretle gyermeke között. Árva feje azért is egy kicsit odakint hozhatta. A község után vihar szölgökapták hát amúgy szoknyájukat anya az ősi, paraszti kövér záporcsepplelszakadtan futott anya, a szegény asbirta soká. Váram gyermekével s bárt parasztszokás szernek véve a szent éséget nem zölgödő szülő anyai sorsalába a futás iramammell leült egy kora már sötét alkzel okádó villámloalatt s megparancsnak, hogy csak sz csak utól éri, ha baj.

Ilonka szót is fójának s futott-futott utak cuppogó, felban. Még látta egy rodónál egy villámcsuromvízesen fénykolódott kis kék kpirosan megvillanó s aztán — no aztán többé elevenen ezdött legkedvesebb g. Egy jó óra mulva ő is hazavergődött rengetegében a sötét függönyei alatt, de a kislányát. A többi kis testvéreje híre becsetten futkosott ró szomszédra — a hol messze vidékedott — de senkisen a legragaszkodóbb sebből...

Nem is tudhatott a kis magyar falura, szomorú esőjével s a kisbíró, meg a s kezelt földelő édes pislakoló kezilámpa gyermek után mindelek el eredmény nélkül. Soká, nagy a kislányt.

Lelt tíz óra, mire láttak.

A mezőn, a földön a gyermekre. Kormberedett volt, összes a rémület utolsó csapás érte Ilonkát, volt benne élet. Melle fővig kettéhasítva, s elszenesedve bámult ki, amelynek védelmül kült a kislány, fergeteg ordításától, től, a folytonos megszüntelenül lobogó.

Beszélhettek azután szomszédja, meg a berei! Ölébe kapta és

**HUNGÁRIA**  
MA UTO  
3 óras előn  
2 nagy s  
1. "ALAGUT  
2. MEGMOZD  
KÜLÖN OI  
HIRA  
Előadások: 6

**Aznap este**

A mezőn dolgozott, talán krumplit föltögetett, talán kukoricát kapált az édesanya, az erős és dolgos parasz-asszony; a mezőn dolgozott — ahogy a lapok szép szabatosan megírták — Jánk község határában s magával vitte a 12 éves kis Ilonka lányát is, azért mert ezt szerette a legjobban minden gyermeke között. Magával vitte az árva feje azért is, hogy segítsen neki egy kicsit odakint; de vissza már nem hozhatta. A község felett úgy késő délután vihar száguldott végig. Magukra kapták hát amúgy paraszatosan a felső szoknyájukat anya és leánykája s így: az ősi, paraszti módon védekezve a kövér záporcseppek ostroma ellen: lélekszakadtan futottak hazafelé. Az anya, a szegény asszony azonban nem bírta soká. Várandós volt a hatodik gyermekével s bár — megint csak ősi parasztszokás szerint — természetesnek véve a szent és termékeny szegénységet nem zúgolódott újra betelni készülő anyai sorsa ellen, nem bírta lába a futás iramát. Kifulladásra, ziháló mellet leült egy kilométerköre, az ekkora már sötét alkonyatira boruló vizet okádó villámoló és dühörgő égbolt alatt s megparancsolta a kis Ilonkának, hogy csak szaladjon előre majd csak utól éri, ha meg nem éri az se baj.

Ilonka szót is fogadott az édesanyjának s futott-futott hazafelé a dülö-utak cuppogó, fel-fel irócsenő sárában. Még látta egy pillanatra a kanyarodónál egy villám fellobogó fényénél csuromvízesen fénylő, combjaira paszkolódtól kis kék kartonszoknyáját s pirosan megvillanó mezítlábát az anya s aztán — no aztán — sohasem látta többé elevenen ezt a lelkéből lelkező-dött legkedvesebb gyermekét.

Egy jó óra múlva nagy ügyel-bajjal ő is hazavergődött végre a sár és víz rengetegében a sötétség és az eső fekete függönyei alatt, de nem találta otthon a kislányát. A többi gyerek, a sok kis testvérkéje hírét se látta. Kétségbeesetten futkosott az anya szomszéd-ról szomszédra — a kislány apja vai-ahol messze vidéken részarátko-dott — de senkisé tudott Ilonkáról, a legragaszkodóbból és a leghüségesebbtől...

Nem is tudhatott. Leszállt az este a kis magyar falura, csendes, konok és szomorú esőjével s a szomszédember, a kisbíró, meg a szüntelenül jajgató, kezelt földelő édesanya gyér fényű pisilakoló kőzilámpákkal kutattak a gyermek után mindentel, de órák teltek el eredmény nélkül ebben a keresésben. Soká, nagyon soká nem lelték a kislányt.

Lett tíz óra, mire végül mégis rátaláltak.

A mezőn, a földön fekvő akadtak rá a gyermekekre. Kormos, kicsi és gémberegett volt, összevissza égett arcán a rémület utolsó fintora... Villámcsapás érte Ilonkát és már régen nem volt benne élet. Mellette két méternyire fövig kettéhasítva, szétrensolva, félig elszéneseve bámult az öreg topolyafa, amelynek védelme alá oda menekült a kislány, visszariadva a fergeteg ordításától, a töméntelen víztől, a folytonos mennydörgéstől és a szüntelenül lobogó villámcsapásoktól.

Beszélhettek azután az anyának a szomszédja, meg a falu hivatalos embere! Őlébe kapta és ő maga vitte haza

**Ne mulassza el pénzét gazdaságosan kihasználni!**

A szezonvégi kiárusítás alkalmával felgyülemlett dívat selyem, szövet és mosóru maradványokat, feltűnően olcsón vásárolhat!

**Kontsek Kornél divatruházában.**

Ilonkáját. Egyiket sem engedte hozzányulni a kis holttesthez. Átkarolta az összegémberegett, vizes, égettszagú tetemet és csendes már csak néha-néha felbúgó zokogással cipelte hazafelé az éjszakában a bokán felül sárban, a pisilakoló, imbolygó olajméc s világá-nál.

de nem akadt sem égen sem földön egy isteni Rembradt, aki titáni esetje holló-tollával véste volna rá az Idő óriási palettájára ezt az együgyű és szomorú kis gyászmenetet. Az árnyaknak és fényeknek ezt a harcát ott lent a cuppogó sárban, a kis magyar falunak, — úgy tetszik, nekem — örökös éjszakájában.

FÜSSY LÁSZLÓ.

**Szigorú vizsgálat indult a bor-fogyasztási ellenőr ügyében, akit azzal vádoltak, hogy hivatali ténykedése közben zsidózott**

A Debreceni Független Ujság cikke a közigazgatási bizottságban

Debrecen város közigazgatási bizottságának szerdai ülésén dr. Brunner Lajos napirend előtti felszólalásában kifejtette, hogy a Debreceni Független Ujságban cikk jelent meg, amely ismerteti az egyik debreceni bor-kereskedő levelét. Ebben el van mondva, hogy Szabó Gyula adóhivatali kiküldött hatósági eljárása során nyíltan nyilaskeresztes érzésének adott kifejezést és izgatott kijelentéseket tett. Mindig hangoztatta, hogy

**ezek a jelenségek nem maradnak szűk körben és más rétegekben is éreztetni fogja hatását a felekezet elleni izgatás.**

Szükségesnek tartja, hogy a hatósági kiküldöttek maradjanak meg hivataluknál és ne izgassanak. Dr. Balla Bertalan adóügyi tanácsnok válaszában kifejtette, hogy legjobb tudomása szerint az adóhivatal tisztikara távol állott és távol áll mindig a politikálástól. Ha legkisebb árnyalat is ta-

pasztalta volna annak, hogy az adóhivatali tisztviselője politizál és nem marad az igazságosság útján, ő lett volna az első, aki közbelép. A szóbanforgó ügyben hozzá beadvány nem érkezett. A cikk megjelenése után

szigorú vizsgálat tárgyává tette az ügyet

és jelentését beterveztette a polgármesternek, aki meg fogja majd állapítani, hogy további intézkedésekre van-e szükség.

Brunner Lajos viszonzó-levélben kijelentette, hogy helyes lett volna nyomban refleksiókat fűzni a cikkhez.

Kölcsey Sándor polgármester elmondta, hogy előzetes vizsgálat nélkül nem lehet válaszolni egy hírlapi cikkre, szerinte azonban egyes szórványos jelenségeknek nem kell túlzott jelentőséget adni.

A bizottság a választ tudomásul vette.

**Reprezentáns külföldi tudósok előadásai a Nyári Egyetemen**

A Nyári Egyetem megnyitó ünnepségei után megkezdődött a jubiláris tanfolyam érdekes előadássorozata, amelyeket nagy érdeklődéssel hallgat a Nyári Egyetem még egyre növekvő hallgatósága. A beíratkozások ugyan nagyjában lezajlottak, mégis sokan jelenkeznek most is a Nyári Egyetemre. A legutóbbi napokban érkezett meg a svéd diáklányok 5 tagú csoportja, 1 lett diáklány és 2 olasz herceg.

Jelentékeny gyarapodást nyert a német csoport, olyan formán, hogy a kultuszminisztérium az Eötvös Kollégiumban elhelyezendő cseereosztályjásokat számszerint 9-et a debreceni Nyári Egyetemre utalta, akik tegnap este a gyorsal meg is érkeztek Debrecenbe. Ezzel a német csoport megközelíti a félszázat.

A magyar előadók között Imre Sándor budapesti egyetemi tartott igen értékes előadást „A magyar közművelődés átalakulása” címmel.

Rugonfalvy Kiss István „A nacionalizmus története Magyarországon” című előadása folytatta.

Szadeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár „Magyarország gazdasági és szociális struktúrája” címmel tartott előadást, amelyben kifejtette,

hogy Magyarországon a modern gazdasági berendezkedésről voltaképpen a kiegészítés után lehet szó. A század elején hatalmas fejlődésnek indult az ipar és a kereskedelem, egyáltalában a magyar gazdasági élet, amelyet azonban a világháború és ennek következményei a további fejlődésben megakadályoztak.

Kundt Ernő budapesti professzor Glasorthyrol, a legolvasottabb angol írók egyikéről tartott előadást.

Rudolf Mosca milánói egyetemi tanár, aki a télen Debrecenben a revíziós kérdésről tartott igen érdekes előadást a Déri-muzeumban frappáns áttekintését adta az Olaszországban uralkodó szellemi irányoknak 1860-tól, az Italia Unita megalapításától kezdve 1900-ig, valamint azoknak a történel-írőknek, akiknek munkáiban, annak a kornak a szelleme legjobban tükröződik. Kiemelte Alfredo Orianinak a múlt század 90-es éveiben megjelent kiváló értékű művét.

Freyer Hans lipcei egyetemi tanár „A történetkép változása a XX. században” címen tartott előadást. Szerinte a fejlődés emléket a XX. század elutasította, mert a XX. század fel-fogása szerint a történelem nem fejlődik,

hanem a történelmet csinálják s az egész folyamatnak alapja a népi-ség.

Pukánszky Béla budapesti professzor német nyelven magyar művelődéstörténetet adott elő.

Bárczy Géza „A magyar nyelvről” tartott előadásában ezúttal a magyar nyelv szerkezeti sajátosságait ismertette.

Hidy Jan, a poznáni egyetem magyar lektora magyar irodalomtörténetet adott elő lengyel nyelven és egészen a XVI. századig jutott el. A megjelent lengyel hallgatóság különös érdeklődéssel hallgatta a könyvnyomtatás első idejében fennálló lengyel-magyar kulturális kapcsolatokra vonatkozó fejtegetéseket.

Az olaszok számára tartott előadás sorozatban Wallisch Oszkár „Jókai és a magyar romantika” címmel tartott előadást.

Dr. Tassó Ferenc pedig a magyar történet fejezeteit ismertette olasz nyelven.

— Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg hús-mérgezés vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes »Ferenc József« keserűvíz azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz. Híres orvostudományi könyvekben felemlítik azt is, hogy a »Ferenc József« víz ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer, teljes mértékben beváljik. Az orvosok ajánlják.

**Háromévi feyházra ítélték egy házasságszedelgő gazdaszt**

Budapest, aug. 5.

Az egyik budapesti napilapban nemrégiben apróhirdetés jelent meg, amelyben Polesznyák Zoltán 39 éves gazdasz házasságot ígért annak a nőnek, akinek neki ezerkét-száz pengős pénzkölcsönt tudna nyújtani, hogy ezzel egy uradalomban főintézői álláshoz jusshon. Az apróhirdetést olv. Bárdai Józsefné is elolvasta, aki nemrégiben veszítette el férjét. Levélet irt a gazdasznak, létrejött az ismeretség és Bárdai Józsefné megül is átadta a férfinak összes megtakarított pénzét, 400 pengőt, valamint elhunyt férje ruháit, eszma-it és egyéb apró értékű tárgyait is rendelkezésére bocsátotta.

Polesznyák többször hangoztatta, hogy most már hamarosan elnyeri a Wenckheim-féle grófi uradalomban a főintézői állást, a házasságkötés azonban egyre húzó-dott, úgyhogy a nő végül is gyá-nut fogott. Érdeklődni kezdett a Polesznyák Zoltán után és hamarosan megtudta, hogy a férfi többszörösen büntetett előéletű ember, gazdasági szaktevékenysége nincs. Ekkor az asszony feljelentést tett vőlegénye ellen. Polesznyák Zoltánt letartóztatják és házasságszedelgés miatt eljárást indítottak ellene.

Az ügy ma került a büntető törvényszékre, ahol vitéz Litvay Sándor törvényszéki egyes bíró folytatta le a tárgyalást. Özv. Bárdai Józsefné könnyek között mondta el menyasszonyságának történetét és kijelentette, hogy most már csak esélődnek mehet el, mert Polesznyák minden vagyonából kifosztotta. Polesznyák azzal védekezett, hogy abba akarta hagyni a bűnözést és jövendőbelije pénzén egzisztenciát akart alapítani. Han goztatta azt is, hogy Bárdai Józsefnét bármelyik pillanatban hajlandó feleségül venni.

A perbeszédnek elhangzása után a bíróság bűnösnek mondta ki Polesznyák Zoltánt folytatolagos csalás bűntettében és ezért három évi feyházra ítélt. Az ítélet jog-erős.

**HUNGÁRIA filmszínház.**  
**MA UTOLJÁRA**  
 3 óras előadásban, a  
 2 nagy sláger:  
 1. „ALAGUT GIGÁSZAI”  
 2. MEGMOZDUL A VILÁG  
 KÜLÖN OLIMPIAI  
 HIRADÓ!  
 Előadások: 6 és 9 órákor!

## Meghirdették a pályázatot a múzeumigazgatói állásra

Dr. Eesedi István elhunyt alkalmával megüresedett a Déri-múzeum igazgatói állása. Az állásra a város polgármestere most kiírta a pályázatot, mely a következőképpen szól:

### PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Déri-múzeumánál, a város törvényhatósági bizottságának a 82336—1936. IV. B. M. számú leirattal jóváhagyott, 40—1928 bkgy. számú közgyűlési határozatával szervezett s ennek megfelelően a normálstátusban megállapított —, elhalálozás folytán üresedésbe került **múzeumi igazgatói állásra pályázatot** hirdetek.

Az állás a VII. fizetési osztálynak megfelelő illetményrel ellátottan van megszervezve s az azután járó illetményeket a mindenkori kormányhatóságilag jóváhagyott közgyűlési határozatok szabályozzák.

Az állást az 1929. XI. tc. 15. paragrafusában körülírt eljárásnak megfelelően a Magyar Nemzeti Múzeum-Tanácsának jelölése alapján —, a 82336—1928. IV. B. M. sz. leirat értelmében a törvényhatósági bizottság közgyűlése választás útján tölti be.

Az állásra a képesítést az 1929. XI. tc. 10. paragrafusának 1. bekezdése valamint az 1934. VIII. tc. 10. paragrafusának 4. bekezdésében foglaltak írják elő.

Ezek szerint az állásra bármely egyetemi doktori, vagy mérnöki, vagy középiskolai tanári oklevél képesít, végleges minőségben azonban csak azt lehet alkalmazni, aki az 1929. XI. tc. 13. paragrafusában meghatározott előkészítő szolgálatot teljesítette s gyakorlati képességét az ott előírt módon igazolja. Enélkül az alkalmazás csak ideiglenes s ez esetben az előkészítő szolgálatot az illető, az alkalmazásától számított két éven belül teljesítheti. Ha ennek az időnek az eltelével nem nyer gyakorlati képességeiről a Magyar Nemzeti Múzeum Tanácsától bizonyítványt, ideiglenes alkalmazása megszűnik s az állásra új pályázat hirdetik. (9300—1935. V. K. M. sz. rendelet 22 s 25 paragrafusai)

Az alábbiak szerint felszerelt és szabályszerűen felülbélyegezett pályázati kérelmek hozzám címzettek, a f. évi **augusztus hó 31. napjának, hétfőn déli 12 órájáig** közszolgálatban állók részéről szolgálati felsőbbségük útján, mások által pedig közvetlenül a polgármesteri, közigazgatási iktató hivatalba, városbába, földszint 8. ajtó, nyújtandók be. Az e határidőn túl beérkező, valamint a kéltől nem észlelt pályázati kérelmek figyelembe nem vétetnek.

A pályázati kérelmekhez a következő okmányok csatolandók:

1. Képesítést igazoló oklevél.
2. Tudományos munkásságot és gyakorlati képességet igazoló bizonyítvány.
3. Életrajz. (Curriculum vitae.)
4. Közszolgálatra alkalmasságot igazoló m. kir. tisztiorvosí bizonyítvány.
5. Magyar honosságot igazoló bizonyítvány.
6. Erkölesei bizonyítvány.
7. Esetleges katonai szolgálat igazolása.

Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában állnak, pályázati kérvényüket az 1922. VI. tc. 16. paragrafusának 10. pontja alapján állítsa a m. kir. közigazgatási bíróságnak 15917—1929. számú ítélete értelmében, illetéktelenesen nyújthatják be s a fent 4—6. sorszám alatti felsorolt okmányok csatolását mellőzhetik. Debrecen, 1936. augusztus 4.

Dr. Kölesy Sándor sk.,  
polgármester.

**A FÜGGETLEN UJSÁG**  
hirdetési mindíg eredményesek!

## Idényvégi kiárulás

alatt késztyük, fürdőruhák,  
cipők, sapkák rendkívül  
leszállított árban

**Schön Sándornál**

Piac-u. 14. sz. Csapó-u. sarok

## Gömbös miniszterelnök egyórás kihallgatáson volt a kormányzónál

Budapest, augusztus 5. Gömbös Gyula miniszterelnök, aki közel három hónapos távollét után tegnapi délután Budapesten a kormányzónál egyórás kihallgatáson volt a kormányzónál. A miniszterelnök az államfői kihallgatás után visszatért a miniszterelnökségre, rövid ideig titkársággal beszélgetett és déli órákban visszautazott Nagytéténybe. A miniszterelnök a pénteken tartandó minisztertanácsra nem fog elnökölni, miután jövő hétfőig szabadságon van. A pénteki minisztertanácsra így Darányi miniszterelnökhelyettes elnököl.

Budapest, augusztus 5. Gömbös Gyula miniszterelnök, aki közel három hónapos távollét után tegnapi délután Budapesten a kormányzónál egyórás kihallgatáson volt a kormányzónál. A miniszterelnök az államfői kihallgatás után visszatért a miniszterelnökségre, rövid ideig titkársággal beszélgetett és déli órákban visszautazott Nagytéténybe. A miniszterelnök a pénteken tartandó minisztertanácsra nem fog elnökölni, miután jövő hétfőig szabadságon van. A pénteki minisztertanácsra így Darányi miniszterelnökhelyettes elnököl.

## Ras Szejum behódolt az olaszoknak

Róma, augusztus 5. Addiszabebai jelentés szerint egész Abesszíniában ismét sok meghódolás történt. Harar tartomány területén 42 törzsfőnök ajánlotta fel meghódolását, míg Galla és Szidamo tartományokból a legnagyobb hatalmú törzsfőnökei tisztelegtek az olasz hatóságok előtt. Harar tartományban az olasz csapatok elfoglalták Gersegoret és ezzel az egész vidék olasz ellenőrzés alá került. Beghemeder vidéken teljesen befejeződött a rendesítés.

Addisz Abebából érkező további jelentés hírül adja, hogy Szejum herceg repülőgépen és vasúton a fővárosba érkezett és megbeszélést folytatott az alkirályal. Szejum herceg szerdán megújítja az olaszok iránti hűségfogadalmát.

Szejum hercegnek nagy befolyása van Abesszíniában. A herceg fia Mangasse János hercegnek. A hercegi család szinte korlátlan úr volt Abesszínia északi részén.

## Bodolay rendőrkapitányt drámai jelenetek közben tartóztatta le a vizsgálóbíró

Budapest, augusztus 5. Részletesen beszámoltunk arról a nagy felzúdulást keltő bűnvádi eljárásról, amely Bodolay Károly rendőrkapitány ellen indult meg különböző bűncselekmények címén. A rendőrség tudvalegyenleg

### előzetes letartóztatásba

is helyezte Bodolayt, akit átkísértek a törvényszék fogházába, Bodolay ellen hivatali sikkasztás és hamis pénz csatlár forgalombahozatala címén folyt az eljárás és az ügyészség indítványozta előzetes letartóztatását.

Antalfy Manó vizsgálóbíró ma kora délelőtt vezette maga elé Bodolay Károlyt kihallgatás végett. Egy fogházor kísérte fel cellájából a vizsgálóbíró helyiségébe a rendőrkapitányt, aki szürke tropikál kabátot, tiszti Pejacsevich-nadrágot viselt. Arca sápadt, beesett, borostás. Ideges léptekkel sétált a vizsgálóbíró szobájába, ahol aztán, — természetesen a nyilvánosság kizárása mellett

### részletes vallomást tett.

A törvényszék folyosóján már kora délelőtt megjelent Szalay Antalné is, aki tudvalegyenleg a Fiume-szállóházban a rendőrkapitánnyal együtt öngyilkossági kísérletet követett el. Az asszony sírva várakozott egy ablakmélyedésben és az újságírók kérdéseire hosszasan panaszkodott a történetek miatt.

Beszélgés közben hirtelen felnyílik a fogházor Szalayné szájára és

a fogházor Szalayné szólítja be a szobába.

Az asszony futva siet a vizsgálóbíró hivatali helyiségébe és a becsapódó ajtón keresztül még hallani lehet, amint felsikolt és utána hangosan zokog. Pár pillanat múlva megint nyílik az ajtó és most már valamennyien kijönnek. Elöl a rendőrkapitány, akit a fogházor követ, leghátul pedig Szalayné szeméit törülgetve.

Mint értesülünk, a vizsgálóbíró a kihallgatás után rögtön kibírdette Bodolay rendőrkapitányt a végzet, hogy a hamis pénz csatlár forgalombahozatala címén ellene megindult bűnyűgyben az eljárást megszünteti és e tekintetben az előzetes letartóztatást nem is tartja fenn. Ellenben

fontartja az előzetes letartóztatást okirathamisítás és hivatali sikkasztás bűncselekményének gyanuja miatt.

Tekintettel azonban arra, hogy a gyanú szerint ezeket nem Budapesten, hanem Budafokon, szolgálai helyén követte el, ezért a vizsgálóbíró úgy találja, hogy annak elbírálására nem is a budapesti ügyészség, illetve törvényszék illetékes. Eppen ezért a legrövidebb időn belül intézkedés történik, hogy Bodolay Károlyt a további eljárás lefolytatása, illetve megfelelő intézkedések végett átkísérjék a pesti vidéki királyi ügyészség fogházába.

Bodolay az okirathamisítás és hivatali sikkasztás gyanuja miatt elrendelt előzetes letartóztatás ellen felfolyomást jelentett be.

## A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(95)

Régi elegáns ruháit levette, kevésbé tűnt fel egyszerű fekete ruhában. — Nyugtalan volt, nagyon nyugtalan. — Nem tudta, hogy mit forral Pavlovics. Miféle nagy aratásra vár. Hiába faggatta Pavlovicsot, az kitért a válasz elől nem merle nagyon erőszakolni a kérdést mert úgy ragaszkodott Pavlovicshoz, mint a vízbe fulló az utolsó szálmászálhoz. Akármilyen lett volna a kedvéért, csak ne hagyja el. Szerette. Nagyon szerette. Azt is érezte, hogy már jócskán öregedik. Nagyon meg kell tehát becsülnie Pavlovicsot, hiszen az javakorabeli férfi s könnyen talál Angélikánál fiatalabb, kívánatosabb nőt.

Angelika úgy érezte, hogy neki Pavlovics az életét jelenti, nem tud róla lemondani, mindent feláldozott volna érte.

### Uj zsarolási lehetőségek

Hamarosan kiderült, hogy mit értett Pavlovics nagy aratás alatt. Angelika rengeveg emberről tudott kompromittáló dolgokat. Magyar ruhába feszengő, hazafias szólásokat abajgató, negyvennyolcra esküdő urakról tudta, hogy besugói voltak a régi osztrák rendszernek. Dívatos, szélső magyar úrhölgyekről, hogy mennyit kaptak általa spicli-szolgálatokért. Akadtak olyanok is, akik véletlenül szóltak el olyat, ami miatt egyik-másik ember börtönbe került. Volt sok, aki azért tett apró szolgálatokat Angelika útján a rendőrségnek, hogy mentse férjét, gyermekét. Ijedt emberek követték el kis politikai inkorrektségeket, mert rettek, hogy börtönbe kerülnek.

Már pedig ahogy nekiindult az alkalmatlan élet, elég volt egyetlen gyanúsítás, egyetlen kérelmetlenség megjegyzés a derékon törle a pletyka az illető politikai vagy tisztviselői pályáját, közmevetésnek tette ki. Elszánt emberek sokat kereshettek hát, különösen, ha sok adat volt birtokukba és elég vakmerőek voltak ahhoz, hogy megfizetessék halgatásukat. Angelika neve kellemetlen emlékeztető volt sok ember előtt. Ez az asszony sokat tud, ennek az asszonynak sok adat, levél van a birtokában. Elég, ha az az asszony csak kinyitja a száját, mert ismerve a tényeket, olyan összefüggésben adhatja elő vádját, hogy azt mindenki elhiszi.

### A gyanúsítgatások szürete

Különben is nagy divatja volt akkor a gyanúsításoknak. Még hazatért emigránsok is a legborzasztóbb vádakkal illették egymást.

Szemere Bertalan és Perezel Mária — egyébként igazán jeles emberek — megpróbálták Kossuthot is megrálgalmazni, de nem hitt nekik senki. Házmánról elterjesztették, hogy ő adta el pénzt a magyar korona titkárt.

Csernátany Lajosról a leggaládabbul és legalaptalanabban azt terjesztették, hogy árulója volt az emigrációnak. Csernátany Lajost eredetileg Csernátany Cseh Lajosnak hívták. Ifjúkorában könnyelműségből, gyerekes csínyből bankóhamisítási botrányba keveredett. Amikor újságíró lett, ő maga írta ezt meg újságcikkben azért, hogy soha ne legyen mások vádként fel ne hozhassák. A szabadságharc alatt Kossuth Lajos lapját szerkesztette, majd Kossuth Lajos titkára lett. Villagos után elmenekült s helyette névesere követeltében Csernátanyt vezette ki Haynau.

(Folytatjuk.)

## Aznap es

A mezőn dolgozókat, falán edesanya, az erős asszony; a mezőn lapok szép szalaják község határára 12 éves kis lányt, mert ezt szerette gyermeke között, arva feje azért is egy kicsit odakin hozhatta. A község után vihar szélű kapták hát amúgy szoknyájukat any, az ősi, paraszti kövér záporcsepp lekszakadtan futott anya, a szegény a birta soká. Váran gyermekével s bár parasztszokás szernek véve a szent és séget nem zugalószülő anyai sorslába a futás iramánál leült egy kora már sötét alzet okádó villámle alatt s megparancnak, hogy csak sz csak utól éri, ha baj.

Honka szót is fájának s futott-futott ulak cuppogó, felban. Még látta egy rodónál egy villámcsuromvízesen fénykolódott kis kék kipirosan megvilágos s aztán — no azt többé elevenen ezlett legkedvesebb.

Egy jó óra múlva ő is hazaverődött rengevegében a sötét függönyei alatt, de a kislányát. A többi kis testvéreké híre bebesetten fulkosított szomszédra — ahol messze vidéke dött — de senkinek a legragaszkodóbb sebből...

Nem is tudhatta a kis magyar falura, szomorú esőjével s a kishíró, meg a kezelt ferdelő edes pislákoló kézilámpa gyermek után mindet el eredmény nélkül. Soká, nagy a kislány.

Lejt tiz óra, mire táltak.

A mezőn, a földön a gyermeke. Kormberedett volt, össze a rémület utolsó csapás érte lönkát volt benne élet. Melle tövig kettéhasítva, s elszenesedve bámulta, amelynek védelmül a kislány, fergeteg ordításától, a folytonos megszüntelenül lobogó

Beszélhettek azután szomszédja, meg a berei! Ölebe kapta és

**HUNGÁRIA**  
MA UTOL  
3 óras előad  
2 nagy s  
1. ALAGUT  
2. MEGMOZDU  
KÜLÖN OI  
HIRAL  
Előadások: 6 é

## Aznap este

A mezőn dolgozott, talán krumplit föltögelett, talán kukoricát kapált az édesanyja, az erős és dolgos parasztlány; a mezőn dolgozott — ahogy a lapok szép szabatosan megírták — Jánk község határában s magával vitte a 12 éves kis Ilonka lányát is, azért mert ezt szerette a legjobban minden gyermeke között. Magával vitte az árva feje azért is, hogy segítsen neki egy kicsit odakint; de vissza már nem hozhatta. A község felett úgy késő délután vihar száguldozott végig. Magukra kapták hát amúgy parasztosan a felső szoknyájukat anya és leánykaja s így: az ősi, paraszti módon védekezve a kövér záporsepppek ostroma ellen; lélekszakadtan futottak hazafelé. Az anya, a szegény asszony azonban nem bírta soká. Várandós volt a hatodik gyermekével s bár — megint csak ősi parasztszokás szerint — természetesen véve a szent és termékeny szegénységet nem zúgolódott újra betelni készülő anyai sorsa ellen, nem bírta lába a futás iramát. Kifulladásra, ziháló mellet leült egy kilométerköre, az ekkor már sötét alkonyatira boruló vizet okádó villámok és dűbörgő égbolt alatt s megparancsolta a kis Ilonkának, hogy csak szaladjon előre majd csak utól éri, ha meg nem éri az se baj.

Ilonka szót is fogadott az édesanyjának s futott-futott hazafelé a dűlő-útak cuppogó, fel-fel fröcsenő sarában. Még látta egy pillanatra a kanyarodónál egy villám fellobogó fényénél csurongó fénylő, combjaira paszkoló kis kék kartonszoknyáját s pirosan megvillanó mezitlábát az anya s aztán — no aztán — sohasem látta többé elevenen ezt a lelkéből lelkeződő legkedvesebb gyermekét.

Egy jó óra múlva nagy ügyel-bajjal ő is hazavergődött végre a sár és víz rengetegében a sötétség és az eső fekete függönyei alatt, de nem találta otthon a kislányát. A többi gyerek, a sok kis testvérkéje hírét se látta. Kétségbeesetten fultkosott az anya szomszéd-ról szomszédra — a kislány apja vaiahol messze vidéken részaratószkodott — de senkimen tudott Ilonkáról, a legragaszkodóbbról és a leghűsege-sébből...

Nem is tudhatott. Leszállt az este a kis magyar falura, csendes, konok és szomorú esőjével s a szomszédember, a kisbíró, meg a szüntelenül jaggató, kezét lördelő édesanya gyér fényű pislákoló kizilámpákkal kutattak a gyermek után mindenfelé, de órák teltek el eredmény nélkül ebben a keresésben. Soká, nagyon soká nem lették a kislányt.

Lett tíz óra, mire végül mégis rátaláltak.

A mezőn, a földön fekvé akadtak rá a gyermekre. Kormos, kicsi és gémberedett volt, összevissza égett arcán a rémület utolsó tintora... Villámcsapás érte Ilonkát és már régen nem volt benne élet. Mellette két méternyire lövög kettéhasítva, szétlönve, félig elszennesedve bámult az öreg topolyfa, amelynek védelme alá oda menekült a kislány, visszaradva a fergeg ordításától, a töméntelen víztől, a folytonos mennydörgéstől és a szüntelenül lobogó villámcsapásoktól.

Beszélhettek azután az anyának a szomszédja, meg a falu hivatalos embere! Őlébe kapta és ő maga vitte haza

## Ne mulassza el pénzét gazdaságosan kihasználni!

A szezonvégi kiárntítás alkalmával felgyülemlett divat selyem, szövet és mosóru maradványokat, feltűnően olcsón vásárolhat!

### Kontsek Kornél divatruházában.

Ilonkáját. Egyiket sem engedte hozzányulni a kis holtesthez. Átkarolta az összegémberegett, vizes, égett szagú tetemet és csendes már csak néha-néha felbögő zokogással cipelte hazafelé az éjszakában a bokán felül sárban, a pislákoló, imbolygó olajmecs világá-mál.

Előtte az egyik férfi haladt, mögötte a másik s így jutottak el lassan hazáig,

de nem akadt sem égen sem földön egy isteni Rembradt, aki titáni ecsetje holló-tollával véste volna rá az Idő óriási palettájára ezt az együgyű és szomorú kis gyászmenetet. Az árnyaknak és fényeknek ezt a harcát ott lent a cuppogó sárban, a kis magyar falunak, — úgy tetszik, nekem — örökös éjszakájában.

FÜSSY LÁSZLÓ.

## Szigorú vizsgálat indult a borfogyasztási ellenőr ügyében, akit azzal vádoltak, hogy hivatali ténykedése közben zsidózott

A Debreceni Független Ujság cikke a közigazgatási bizottságban

Debrecen város közigazgatási bizottságának szerdai ülésén dr. Brunner Lajos napirend előtti felszólalásában kifejtette, hogy a Debreceni Független Ujságban cikk jelent meg, amely ismerteti az egyik debreceni borkereskedő levelét. Ebben el van mondva, hogy Szabó Gyula adóhivatali kiküldött hatósági eljárása során nyíltan nyilaskeresztes érzésének adott kifejezést és igazgató kijelentéseket tett. Mindig hangzottatta, hogy

**ezek a jelenségek nem maradnak szűk körben és más rétegekben is éreztetni fogja hatását a felekezeti elleni izgatás.**

Szükségesnek tartja, hogy a hatósági kiküldöttek maradjanak meg hivataluknál és ne izgassanak. Dr. Balla Bertalan adóügyi tanácsnok válaszában kifejtette, hogy legjobb tudomása szerint az adóhivatal tisztikara távol állott és távol áll mindig a politizálástól. Ha legkisebb árnyalatát is ta-

pasztalta volna annak, hogy az adóhivatal tisztviselője politizál és nem marad az igazságosság útján, ő lett volna az első, aki közbelép. A szóbanforgó ügyben hozzá beadvány nem érkezett. A cikk megjelenése után

szigorú vizsgálat tárgyává tette az ügyet

és jelentését beterjesztette a polgármesternek, aki meg fogja majd állapítani, hogy további intézkedésekre van-e szükség.

Brunner Lajos viszonzalásában kijelentette, hogy helyes lett volna nyomban refleksiókat fűzni a cikkhez.

Kölcsey Sándor polgármester elmondta, hogy előzetes vizsgálat nélkül nem lehet válaszolni egy hírlapi cikkre, szerinte azonban egyes szörványos jelenségeknek nem kell túlzott jelentőséget adni.

A bizottság a választ tudomásul vette.

## Reprezentáns külföldi tudósok előadásai a Nyári Egyetemen

A Nyári Egyetem megnyitó ünnepségei után megkezdődött a jubiláris tanfolyam érdekes előadásorozata, amelyeket nagy érdeklődéssel hallgat a Nyári Egyetem még egyre növekvő hallgatósága. A beiratkozások ugyan nagyjában lezajlottak, mégis sokan jelenkeznek most is a Nyári Egyetemre. A legutóbbi napokban érkezett meg a svéd diáklányok 5 tagú csoportja, 1 lett diáklány és 2 olasz herceg.

Jelentékeny gyarapodást nyert a német csoport, olyan formán, hogy a kultuszminisztérium az Eötvös Kollégiumban elhelyezendő csereösztöndíjszokat számszerint 9-et a debreceni Nyári Egyetemre utalta, akik tegnap este a gyorsan meg is érkeztek Debrecenbe. Ezzel a német csoport megközelíti a félszázat.

A magyar előadók között Imre Sándor budapesti egyetemi tartott igen értékes előadást „A magyar köznevelődés átalakulása” címmel.

Rugonfalvy Kiss István „A nacionalizmus története Magyarországon” című előadása folytatta.

Szadeckzy-Kardoss Tibor egyetemi tanár „Magyarország gazdasági és szociális strukturája” címmel tartott előadást, amelyben kifejtette,

hogy Magyarországon a modern gazdasági berendezkedésről voltaképpen a kiegyezés után lehet szó. A század elején hatalmas fejlődésnek indult az ipar és a kereskedelem, egyáltalában a magyar gazdasági élet, amelyet azonban a világháború és ennek következményei a további fejlődésben megakadályoztak.

Kundt Ernő budapesti professzor Glaszthyról, a legolvasottabb angol írók egyikéről tartott előadást.

Rudolf Mosca milánói egyetemi tanár, aki a télen Debrecenben a revíziós kérdéssel tartott igen érdekes előadást a Déri-muzeumban frappáns áttekintését adta az Olaszországban uralkodó szellemi irányoknak 1860-tól, az Italia Unita megalapításától kezdve 1900-ig, valamint azoknak a történet-íróknak, akiknek munkáiban, annak a kornak a szelleme legjobban tükröződik. Kiemelte Alfredo Oriáninak a múlt század 90-es éveiben megjelent kiváló értékű művét.

Freyer Hans lipcsei egyetemi tanár „A történetkép változása a XX. században” címen tartott előadást. Szerinte a fejlődés emléket a XX. század elutasította, mert a XX. század fel-

dik, hanem a történelmet csinálják az egész folyamatnak alapja a népi-ség.

Pukánszky Béla budapesti professzor német nyelven magyar művelődéstörténetet adott elő.

Bárczy Géza „A magyar nyelvőről” tartott előadásában ezúttal a magyar nyelv szerkezeti sajátosságait ismertette.

Hidy Jan, a poznáni egyetem magyar lektora magyar irodalomtörténetet adott elő lengyel nyelven és egészen a XVI. századig jutott el. A megjelent lengyel hallgatóság különös érdeklődéssel hallgatta a könyvnyomtatás első idejében fennálló lengyel-magyar kulturális kapcsolatokra vonatkozó fejtegetéseket.

Az olaszok számára tartott előadás sorozatban Wallisch Oszkár „Jókai és a magyar romantika” címmel tartott előadást.

Dr. Tassay Ferenc pedig a magyar történet fejezeteit ismertette olasz nyelven.

— Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg hús-mérgezés vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes »Ferenc József« keserűvíz azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz. Híres orvostudományi könyvekben felemlítik azt is, hogy a Ferenc József víz ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer, teljes mértékben beválik. Az orvosok ajánlják.

## Háromévi fegyháza ítélték egy házasságszédelő gazdaszt

Budapest, aug. 5.

Az egyik budapesti napilapban nemrégiben apróhirdetés jelent meg, amelyben Polesznyák Zoltán 39 éves gazdaszt házasságot ígért annak a nőnek, akinek ezerkét-száz pengős pénzkölcsönt tudna nyújtani, hogy ezzel egy uradalomban főintézői álláshoz juthasson. Az apróhirdetést özv. Bárdai Józsefné is elolvasta, aki nemrégiben vesztette el férjét. Levélét írt a gazdasznak, létrejött az ismeretség és Bárdai Józsefné végül is átadta a férfinak összes megtakarított pénzét, 400 pengőt, valamint elhunyt férje ruháit, eszmiát és egyéb apró értékű tárgyait is rendelkezésére bocsátotta.

Polesznyák többször hangoztatta, hogy most már hamarosan elnyeri a Wenckheim-féle grófi uradalomban a főintézői állást, a házasságkötés azonban egyre húzódtott, úgyhogy a nő végül is gyánut fogott. Érdeklődni kezdett a Polesznyák Zoltán után és hamarosan megtudta, hogy a férfi többszörösen büntetett előéletű ember, gazdasági szaktevékenysége nincs. Ekkor az asszony feljelentést tett völégégye ellen. Polesznyák Zoltánt letartóztatták és házasságszédelgés miatt eljárást indítottak ellene.

Az ügy ma került a büntető törvényszékre, ahol vitéz Lítvay Sándor törvényszéki egyes bíró folytatta le a tárgyalást. Özv. Bárdai Józsefné könnyek között mondta el menyasszonyságának történetét és kijelentette, hogy most már csak eselődnek mehet el, mert Polesznyák minden vagyonából kifosztotta. Polesznyák azzal védekezett, hogy abba akarta hagyni a bűnözést és jövődöbelleje pénzén egzisztenciát akart alapítani. Hangoztatta azt is, hogy Bárdai Józsefnét bármelyik pillanatban hajlandó feleségül venni.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság bűnösnek mondta ki Polesznyák Zoltánt folytatlagos család bűntettében és ezért három évi fegyháza ítélt. Az ítélet jogerős.

### HUNGÁRIA filmszínház.

MA UTOLJÁRA

3 óras előadásban, a

2 nagy sláger:

1. „ALAGUT GIGÁSZAI”

2. MEGMOZDUL A VILÁG

KÜLÖN OLIMPIAI

HIRADÓ!

Előadások: 6 és 9 órakor!

# hírek

A Debreceni Független Ujság-pártoktól független politikai napilap.

Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám, Telefon: 32-12.

Felfizetési ára: egész évre 20.— félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak:

„Nap” Tolva Imre Piac u. 1. „Murakózy” Preiser Ernő Piac u. 72. „Aranygyászaru” Grósz Nagy Ferenc Kó-suth u. 8. „Arany János” Bozók György Csapó u. 66. „Mátyás király” Papp Gyula Nyilastelep.

RÁDIÓMŰSOR:

CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 6. Budapest I.

6.45: Torna.

Utána: Hanglemezek.

10.00: Hírek.

10.20: „Kassa ostroma a kurneokorban.” Irta Bankó József. (Felfolyás).

12.00: Déli harangzó az Egyetemtemplomból. Időjárásjelentés.

## Cselényi József

Kékes Irén közreműködésével 6-án (csütörtökön) és 7-én (pénteken) este a nagyterdei VIGADO teraszán énekel. — Róssz idő esetén az Arany Bika Üvegtermében.

12.05: Országos Postászenekar. Vezényel Rubányi Vilmos.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.40: Damokos László zongorázik.

14.40: Hírek, éternd, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

16.15: Sacedary Györgyné háztartási előadása.

16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

17.00: Banda Endre magyar nótákat cimbalmozik.

17.25: „Kender, szilya, szerelem.” — Erdős Jenő néprajzi előadása.

17.50: „Amerikai jazz 1920—1936 ig.” Katona László táncvezető-vezetője.

18.40: „A 480 éves déli harangzó.” — Mosonyi Ferenc előadása.

19.10: A rádió szalonzenekara, Közben kb. 19.30: A rádió külügyi fél-órása.

20.00: Olimpiai híradás, Beszélő Pluhár István.

20.30: A „Miskolci hét” keretében hangverseny közvetítés a miskolci Zenepaotatóból.

Szünetben kb. 21.20: Hírek.

A hangverseny után kb. 22.10: Időjárásjelentés.

22.25: Közvetítés a Spolarich kávéház-ból. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.

23.00: A rádió tárgysorsjáték ismertetése.

23.20: Hanglemezek.

Budapest II.

18.10: „Tóth Béla.” (Arckép.) Rubinyi Mózes előadása.

18.40: A rádió szalonzenekara.

20.30: Hírek, ügétversenyeredmények

22.30: Olimpiai híradás. Beszélő Pluhár István. (Viaszlemezelvétel.)

## Véletlenül mellbelőtte magát egy vármegyei titkár

Dr. Jónás Mátyás balesete a Tiszán

Súlyos baleset történt a napokban Tiszalökön. Dr. Jónás Mátyás 35 éves debreceni lakos, vármegyei titkár weekenden volt Tiszalökön. Ismerősével Pák János tiszalöki lakossal a szabadfürdőben fürdött, majd elhatározták, hogy esónakázni mennek.

A csónakra betette dr. Jónás Mátyás a kétesövű 16-os lancaster vadászfegyverét is, amelyet előzőleg két csőre töltött.

Amikor a csónakázásnak vége volt és ki akartak szállni, dr. Jónás Mátyás a puskáját csővénel megfogta és azt kifelé huzta. Ekkor történt a szerencsétlenség.

A fegyver leeresztett kakasa a csónak ülésébe beleakadt, felhúzódott és nyomban vissza is csapódott és a löletény hatalmas dörrrel elsült.

Dr. Jónás Mátyás véresen, eszméletlenül terült el a Tisza partján. A barátja azonnal segítségére sietett és autót hozott, amelyen a szerencsétlenül járt vármegyei titkárt beszállították a debreceni klinikára. A vadászfegyver söretei dr. Jónás mellébe fúrtak és súlyos sérüléseket okoztak. A baleset ügyében megindult a csendőri eljárás.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 AUGUSZTUS 6. VASÁRNAP. Székely Mihály, a zseniális gépészmérnök repülőgéppel nagyszabású turát bonyolít le: Budapestről Debrecenbe jön leszállás nélkül.

Herman Jenő, a Kobrak cipőraktár tulajdonosa vasárnap tartja eljegyzését Fischer Judiska úrléány-nal.

1916 AUGUSZTUS 6. VASÁRNAP. A

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete pénteken délután hat órai kezdettel hitvédelmi gyűlést tart a Kálvin-tér 5. számú gyülekezeti otthonban. Dr. Lenez G. Sándor fog előadást tartani, minden református egyháztagot érdeklő tárgyról. Az előadás meghallgatására ezúton is felhívja a vezetőség a figyelmet.

A HONsz közönete. Várady-Szabó Sándor és Andor urak özv. Várady-Szabó Kálmáné halála alkalmából koszorúmegváltás címen inségess sorban élő hadirokkantjaink felszegélyezésére 10 P adományt küldtek be csoportunkhoz, amelyet ezúton halás köszönettel nyugtatunk. Csoportelnökség.

Grünfeld S. angol francia női-dívatertemű áthelyezte Piac u. 58. Linóleum udvar.

Aranyvilág Dél-Afrikában. Fokföldről jelentik: Most került csak nyilvánosságra, hogy milyen óriási hasznót jelentett a világ legnagyobb aranytermelő országa, Dél-Afrika számára, hogy Anglia letért az aranyalapról. Egyszerre kifizetődővé vált olyan aranyérc kitermelése is, amelyekkel azelőtt senki sem törődött, így azután a délafrikai aranybányák havonként 3 millió font sterling tisztá hasznót könyvelhettek el. 14 új aranybányát tartak fel a 33 meglévő mellett és az aranybányarészevények értéke 125 millió fontról 350 millió fontra szökött fel. Százezer fővel emelkedett a bányászok száma is és lényegesen emelkedett a fizetések, pedig az aranybányászokat azelőtt is jól megfizették Dél-Afrikában. Az utolsó három év példátlan konjunktúrája jóvoltából a nyári szabadságra menő bányászok 400 pengő jutalommal a zsebükben mennek pihenni. Az állam is kitünő üzletet csinált, amennyiben Dél-Afrika költségvetése a múltban 2 millió font sterling hiánnyal zárult, míg tavaly nemcsak hogy teljesen eltűnt a költségvetési hiány, hanem még 2 és félmillió font sterling felesleg is maradt, jóllehet a kormány nyomban leszállította az adókat, ami 2 millió font sterling bevétel esését jelentette.

x Szobafestést, mázolás, bútorfényezést olesón és szakszerűen készíti Deák Ferenc festővállalata. Pesti uca 57.

trónörökös csapatai a Kárpátokban előrenyomultak. Visszavetették Zoloscénél az oroszokat, az olaszok támadását Doberdónál véresen visszavertük. Bruttianu bejelentette, hogy Románia fenntartja semleges-ségét.

1926 AUGUSZTUS 6. PÉNTEK. Rendes lapszűnet.

Vendégéneklés a Deák Ferenc uceai templomban. A Deák Ferenc uceai izr. nagytemplomban e hó 7-én és 8-án, a péntekesti és szombatdelelőtti istentiszteleten Löbl Béla szigetvári főkantor fog énekelni.

## Cselényi József

Kékes Irén közreműködésével 6-án (csütörtökön) és 7-én (pénteken) este a nagyterdei VIGADO teraszán énekel. — Róssz idő esetén az Arany Bika Üvegtermében.

A Magyar Túrta Egyesület debreceni osztálya ezúttal hívja meg tagjait 9-én, vasárnap — Kertész Mária tagtárs meghívását tolmácsolva — kirándulásra, a Kertész-birtokra. Indulás Debrecenből a nagyállomásról délbén 12 óra 05 percek, kisállomásról 12 óra 12 percek Balmazújvárosra, onnan kb. 2 óra gyaloglás, este visszatérés 8. esetleg 11 órakor. Vasúti költség 1.60 pengő. Kérik a kiránduláson résztvevni szándékozókat, hogy jelentkezésüket legkésőbb csütörtök délután 5 óráig hozzák Nagy József titkár (Szent Anna u. 3.) tudomására. Ezúttal hívják fel a tagok figyelmét a 14-én délután 2 óra 20 percek Debrecenből induló és a Mátra Egylettel együttesen rendezendő sátoraljujhely-környéki kirándulásra. A kirándulásra jelentkezni lehet 11-én, kedden este 8 órakor a Gambriusban a túrista asztalnál, vagy Nagy József titkárnál. A költség tagoknak kb. 10 pengő, nem tagoknak 12 pengő. Visszaérkezés 16-án éjjel. Vendégeket is szívesen látnak.

## Írógépek specialistája

HURAY, Iparkamara. Tel. 17-93

x Gönczi Gábor kályásmester üzemét Monti ezredes uca 3 alá helyezte. Bejárat Burgundia uca-ból Raktáron legmodernebb csőrepkályhák. Telefon: 25-68

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégéknél!

— Aranyérel, derék- és kereszt-fájásnál, a máj és a végbél felé irányuló vértolulásoknál az igen enyhe hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz lehetőleg mindennap reggel és este fél-félphárnyi mennyiségben használandó.

Ki a Honsz. fagylaltját eszi, Azzal is a jót cselekszi.

## 10.000 ember nézte meg eddig a Szegedi Szabadtéri Játékokat

10.000 ember nézte végig az idei Szegedi Szabadtéri játékok első nagyszabású produkcióját. Az ember tragédiája dóm-téri előadásait. Ezen a héten újabb nagyszabású és minden tekintetben érdekes eseményekkel bővült a szegedi előadások programja. Szombaton kerül sor Herceg Ferenc pompás színművének, a Bizanének szabadtéri előadására, amely elő nagy érdeklődéssel tekint az egész ország irodalmi és művészi nyilvánossága. A főszerepeket a következők játsszák: Kostantin császár — Táray Ferenc Iréne császárnő — Tökés Anna, Giovanni szoldos kapitány — Kiss Ferenc, török követ — Kürthy József, Herma — Oity Magda. Ötszáznál öb szereplő vesz részt az előadásban, a rejtett zenekar kísérő muzsikáját Ránky György komponálta. A játék nemcsak a Dóm előtt a 30 méteres színpadon folyik, hanem az arkádok kapujától a tért körülvevő épületek tetején is. A templom előtt pedig felépítik Konstantin császár páratlan gazdagsága bizánci palotáját. — Az egész ország területéről féláru utazási kedvezményrel lehet Szegedre utazni augusztus 16-ig.

A filléres vonatok jegyeihez mellékelt igazolvány állóhelyre való belépésre ad jogot. Ülőhelyre előzetesen lehet jegyet váltani, illetve rendelni az Ibusz irodákban és a megbízottaknál. Szegeden felvilágosítással és jegyekkel készségesen szolgál a szabadtéri játékok irodája (Korzó mozi) telefon: 21-85, távirati cím: »Szabadtéri Szeged. Helyárak a következők: szőlye 5.— pengő, zártszék 4.— pengő, I. r. ülőhely 3.— pengő, II. r. ülőhely 2.— pengő, III. r. ülőhely 1.— pengő.

A következő héten kerül sor a játékok harmadik nagyszabású és egészen különleges eseményére, a János vitéz első szabadtéri bemutatására. Páratlanul gazdag, mese-szerű külsőségek között.

A János vitéz 14-én, 15-én és 16-án adják elő. A János vitéz előadásaira is megfelelő filléres ünnepi vonatot indít a MAV, Lakásról a játékok irodája készséggel gondoskodik, nemcsak szállodákban, hanem kényelmes, kintinó magánlakásokban is 1.50, 2. és 3.— pengős árért. Az állomásokon lakáshivatali kirendeltségek állanak az érkezők rendelkezésére.

231—1936. szám vht. Pk. 1801—1936.

## ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Bohn M. és társai tetőcserep és téglagyár Rt. javára 856 P 45 f. tőke és jár. erejéig le- és felülfoglalt 2232 P becsértékű ingóságokra az árverésnek Hosszúpályiban végrehajtást szándékozó lakásán, illetve faültetvény leendő foganatosítására 1936. évi augusztus hó 12. napján délelőtti 9 óráját tűzöm ki, amikor a lefoglalt deszkák, gerendák, kútostorok, lécek stb. ingókat a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés ellenében esetleg a becsáron alul is el fogom adni.

Derecske, 1936. évi július hó 19. napján.

Margitai Gyula sk. kir. bír. végrehajtó.

## Az új jó új Jelentk

— Búcsú és igazgatási biz város közigazszerdai üléségoth Jenő kéfelügyelővé v niszteriumba tették Fejes I búcsúlevegél, vonulása álka zottsághoz. A tal vezetésével kultuszminisz bizta meg, ak először a kö előtt és jele szette pro hogy megtart síteni igyeksz helyet, amelyet közművelődés Munkájába sz szellemben k Kölesy Sándor leg hangon üd ügrelőt.

## Debrecen július

Debrecen város ságának szerdai van tisztí főorvos havi közegészség A jelentés sz tések száma 240 202-vel szemben, száma 204 a mul természetes szap 58-cal szemben. szám tehát a mu július hónapban kent.

Halvaszületés A fertőző m 185 volt a mult l A hasihagymáz é desék száma nőv lozás a fertőző előző havi 7-tel napban 22 volt.

Fertőző megbefordult: roncsozló zással, vörhen számarhurut 23, hagymáz 27, 3 ha 13 halálózással, v 2. trachoma 3, gy lalózással.

Nevezetesebb l tőző betegség 2 görcsök csecsemő erőszakos halál 6

Közlapok ter 2203 beteg, ezek 1983. fekvő 220.

A Stefánia Szö ben 2896 csecsem kezelték 3366 re orvosi tancsadásh bes. 1692 csecsem A Stefánia Szöve gattak 232 terhést 1359 csecsemőt Szegényházban á ellátvozt 1, meg maradt 260, akik

A mentőknek ös ebből a hatóságok sok által 207 a igénybe. A kerüle szesen 24 szegény intézetekben kez helybéli 54, vidék A hatóságí fertők lyos betegnél 90 sz séget és 54 egyén

Az Országos Kö debreceni állomá összesen 415 vizs

Ugy a városi, n zvezetési vize k

# Az üzleti siker nyitja a propaganda. ● Nincs jó üzlet propaganda nélkül. ● A TIKAV-on reklámozhatja magát legjobban.

— Búcsú és bemutatkozás a közigazgatási bizottságban. Debrecen város közigazgatási bizottságának szerdai ülésén ismertették Surogth Jenő kerületi gazdasági főfelügyelővé való kinevezését a minisztériumba és ugyancsak ismertették Fejes Kálmán tanfelügyelő búcsúlevelét, amelyet nyugalmos vonulása alkalmából intézett a bizottsághoz. A tanfelügyelő hivatal vezetésével, mint ismeretes, a kultuszminiszter Bendák Gyulát bízta meg, aki szerdán jelent meg először a közigazgatási bizottság előtt és jelentése kapcsán előterjesztette programját. Kifejtette, hogy megtartani és ha lehet, erősíteni igyekszik azt az illusztris helyet, amelyet a város az ország közművelődésében régóta elfoglal. Munkájába szívet és lelket akar vinni és az ősi nyomokon, ősi szellemben kíván munkálkodni. Kölessey Sándor polgármester meleg hangon üdvözölte az új tanfelügyelőt.

## Debrecen egészségügye július havában

Debrecen város közigazgatási bizottságának szerdai ülésén dr. Gärtner István tisztii főorvos előterjesztette július havi közegészségügyi jelentését. A jelentés szerint az összes születések száma 240 volt a múlt havi 202-vel szemben, az összes halálozások száma 204 a múlt havi 144-el szemben, természetes szaporodás 36 a múlt havi 58-cal szemben. A szaporodási arányszám tehát a múlt havi 5.88 ezrelékről július hónapban 3.6 ezrelékre csökkent.

Halvaszületés volt 10, vetélés 43. A fertőző megbetegedések száma 185 volt a múlt havi 166-tal szemben. A hasiagymáz és a vérhas megbetegedések száma növekedésben van. Halálozás a fertőző megbetegedéseknél az előző havi 7-tel szemben július hónapban 22 volt.

Fertőző megbetegedések közül előfordult: ronszoló toroklob 11, 3 halálozással, vörheny 19, kanyaró 33, szamárhurut 23, bárányhimlő 11, hasiagymáz 27, 3 halálozással, vérhas 44, 13 halálozással, váltóláz 6, Heinekedin 2, trachoma 3, gyermekági láz 6, 3 halálozással.

Nevezetesebb halálokok: hevenyfertőző betegségek 22 gümőkór 24, rák 9, górcsók csecsemőknél 1, bélhurut 17, erőszakos halál 6, öngyilkosság 7.

Közalapok terhére gyógykezeltetett 2203 beteg, ezek közül fennjártó volt 1983, fekvő 220. A Stefánia Szövetség védőintézetében 2896 csecsemő és gyermek beteg kezelték 3366 rendelkezésben. Ugyanott orvosi tanszékben részesült 104 terhes, 1692 csecsemő és 1501 gyermek. A Stefánia Szövetség védőnői meglátogattak 232 terhest, 337 gyermekgyaszt, 1559 csecsemőt és 1723 gyermeket. Szegényházban ápolottat 264 egyén, ellátottat 1, meghalt 3, ápolás alatt maradt 260, akik közül beteg volt 60. A mentőknek összesen 684 esete volt, ebből a hatóságok által 477, magánosok által 207 alkalommal vétettek igénybe. A kerületi szülésznek összesen 24 szegényszülésük volt. Gyógyintézetekben kezelték közül meghalt helybéli 54, vidéki 49, összesen 103. A hatósági fertőtlenítő intézet 66 ragályos betegnél 90 szobát, 57 mellékhelyiséget és 54 egyéni fertőtlenített.

Az Országos Közegészségügyi Intézet debreceni állomása a város részére összesen 415 vizsgálatot teljesített. Ugy a városi, mint a klinikai telep vízvezetési víze kifogástalan volt.

## A rádió közvetíteni fogja a Tiszántuli Ipari Vásár megnyitását

A Tiszántuli Ipari Vásár aug. 29-én délelőtt 10 órakor nyílik meg. A megnyitást a kormány egyik tagja fogja végezni. A Magyar Rádió és Telefonhíradó Rt. a kamara kérésére a kiállítás megnyitását a rádió programjába iktatta. A megnyitó ünnepség a tavalyi keretek között fog lefolyni. A kamara a Városi Dalárdát kéri fel a bevezető és záróének elhangzása után, amelyet Sesztina-Nagybáky Jenő kamarai elnök a kiállítás nevében, dr. Kölessey Sándor

polgármester a város nevében fog mondani, a miniszter megnyitja a vásárt.

A Rádió a tavalyról ismert Dudinszky Sándort fogja a közvetítésre kiküldeni, aki már az elmúlt esztendőben is pompás és meleg hangú beszédet mondott Debrecenről s nagyban hozzájárult Debrecen város propagandájához.

A Tiszántuli Ipari Vásár csak köszönettel és elismeréssel emlékeztetik meg a magyar rádió előzékenységéről.

## Elárvereznek egy falut az öngyilkos főjegyző sikkasztásai miatt

Gyöngyös, augusztus 5. Ez év tavaszán feltűnést keltett Heves vármegyében az a nagyarányú sikkasztás, melyet Ragályi Jenő, Karácsony község főjegyzője részben a kincstár, részben a község terhére követett el.

A főjegyző visszaélésének ki-pattanása előtt főbelátte magát és meghalt.

A vizsgálat megállapította hogy a főjegyző 70.000 pengőt sikkasztott. A volt főjegyző vagyonára a kincstár bünyügyi zárlatot vezetett és augusztus 1-én el is árverezték lakberendezését, gazdasági felsze-

relését és más ingóságait, amelyek re 5000 pengő folyt be.

Karácsony község súlyos vál-ságba jutott a sikkasztások miatt.

mert a községnek az egyik fővárosi banknál nagyobb összegű fontkölesőne van, amelynek negyedévenkénti 1300 pengős részleteit is elsikkasztotta a főjegyző. A bank foglalatást vezetett a község ingatlanára, majd

árverést kért

amelyet november 3-ikára ki is tűzött a bíróság.

## SPORT

### A Bocskay Királyhelmeccen

A Bocskay vasárnap Királyhelmeccen játszik a Királyhelmecci Sport Clubbal. A jóképességű királyhelmecci csapatot az is közelebb fűzi a debreceniekhez,

hogy elnöknőjük, Barnai Ödönné unokatestvére Beke Barna gyógyszerésznek, a Bocskay társelnökének.

### A Cégliga válogatottja Debrecenben

Vasárnap délután 5 órakor érdekes futballatrakcióban lesz része a debreceni közönségnek, mert a Villanygyár agilis vezetőségének ismét sikerült egy jóképességű budapesti amatőrcsapatot vendégszereplésre lekötnie.

Ezúttal a debreceni közönség előtt még ismeretlen a Cégliga válogatott csapata érkezik Debrecenbe. A Cégliga válogatott tudvalevőleg a fővárosi nagy cégek, gyárak, ipari üzemek csapataiból válogatott játékosokból tevődik össze s így jelentékeny játékerőt képvisel.

A Villanygyár által lekötött mérkőzés revánsszerű, amennyiben a vasárnap itt Debrecenben lejátszandó mérkőzést — szeptember elején a Budapesti lejátszása kerül revánsmérkőzés követi. Így tehát az ügyes DVSE lesz hosszú idő után az első debreceni amatőr csapat, amely a fővárosban fog vendégszerepelni.

A kánikulai holszezonban így a Rimanóczy-Kupa mérkőzéseinek kívül a sportkedvelők közönségének vasárnapra egy érdekes mérkőzésben lesz része.

A DVSE—Cégliga előtt, d. u. 3-kor

DTSC—Nyomdász „11” FC Rimanóczy Kupa mérkőzés kerül előtérre.

### ÁRVERÉS

Elárvereznek Hosszúpályiban adós lakásán s faültetésben 2252 pengő becsértékű deszkákat, gerendákat, léceket stb ingókat 1936 augusztus 12-én délelőtt 9 órakor. Margittai, bír. végrehajtó.

## Nyílt-tér\*

Alkalmazottam, Katz Sándor, cégemről kilépett. Üzletkötésre, pénz felvételére jogosítva nincs.

Fischer Andor,

őcska- és újvaskereskedő, Csapó u. 89.

\* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

## KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBBODÁS A GABONAPIACON  
A búzapiacra csökkent a malmok vételkedve és ezért lanyhább volt az irányzat is.

Határidőzlet: októberi rozs 12.70—13.12, zárlat 12.80—82, augusztusi tegeri 12—72—12.85, zárlat 12.75—12.76, szeptemberi tengeri 12.50—12.80, zárlat 12.50—12.55, újtegeri 11.48—11.63, zárlat 11.50—11.53.

Az árjelző bizottság megállapítása szerint a búza 15.20, a rozs 35.40, a zab 10, a tengeri 20 fillérrel olcsóbb. 80 kg-os tiszavidéki búza 15.50—15.60, felsőtiszai 14.50—15.50, egyéb származású 15.30—15.35, rozs 12.35—12.75, takarmányárpa 12.00—12.50, zab 13.70—13.90, tengeri 13.15—13.35.

### HIVATALOS

#### VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 17.00—17.20, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 33730—341.30, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), 100 schilling 8000—80.70, 100 sváici frank 110.70—111.65.

### DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 13.80—13.60—13.50, rozs 11.00—10.50, árpa 11.00—10.50—9.80, tengeri 14.00—13.60, lucerna 5.50—5.30—5.00—4.50—4.20, széna 5.00—4.00, zsúpszalma 2.50—2.30.

9449—1936. (ksz.)

### ÁRVERÉS

Braun Elek végrehajtatónak Ászkai Imréné Vas Juliánna bagaméri lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 83 ar. P tőkékövetelés és jár. behajtása végett a bagaméri 1648 sz. betétben A I. 1. sorsz. 1255/5. hrsz. a. foglalt Dézsmakerthben levő 2 hold 1202 öf területű ingatlanra 1100 pengő kikiáltási árban.

A bagaméri 22 sz. betétben A I. 4. 5. sorsz. 1788, 1809. hrsz. a. foglalt 1 hold 711 öf területű mélyütháti szántó és 1 hold 765 öf Balhásdülöben levő szántónak B. 15. szerint Ásztai Imréné nevében álló 5/24-ed rész jutalekára 243 pengő kikiáltási árban.

A bagaméri 22. sz. betétben A II. szorsz. 2157, 2153, 2159, 2160. hrsz. a. 409 öf területű szőlő a Nagyszőlőben, 1027 öf szőlő a Nagyszőlőben, 96 öf területű kert a Nagyszőlőben és 107 öf területű kert a Nagyszőlőben levő ingatlanok a B. 15. szerint Ásztai Imréné Vas Juliánna nevében álló 5/24-ed rész jutalekára 161 P kikiáltási árban.

Végül a bagaméri 21. sz. betétben A I. 1—2 sorsz. a. felvett az 1. sz. betét A. lapján vezetett 2/164-ed rész legelő és 2/1036-od rész közös erdőből az Ásztai Imréné sz. Vas Juliánna nevében állott, most Biró Albert nevében álló 6/18-ad jutalekára 102 P kikiáltási árban.

Az árverést 1936 augusztus hó 24. napjának d. e. 12 órakor Bagaméri község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetmény 1 pontjában feltüntetett áraknál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelni szándékozók köteleesen bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban kiküldötttől letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1936 ápril hó 6. napján.  
A debreceni kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

**HIRDETMÉNY.** ad. 24940 1936. VII. Debreceen sz. kir. város polgármesterétől. — Értelme a város közönségét, hogy az építési szabályrendelettel kapcsolatosan fizetendő díjak előírását és befizetését az alábbiak szerint

szabályozom: Azon kérelmek, melyek után az Építési Szabályrendelet 326-333. paragrafusok eljárási, illetve munkadíjak fizetendők, azok a műszaki ügyosztálynál a befizetendő díjak összege megállapítása céljából

bemutatandók. A műszaki ügyosztály által a kérvényen feltüntetett összeghez az általa egyidejűleg kiadott csekk-lappal a m. kir. postahivatalhoz fizetendő be a befizetést igazoló csekszelvény a kérvénnyel egyidejűleg a

város közigazgatási iktató hivatalába adandó be. Jelen rendelkezésem folyó évi augusztus hó 15-én lép életbe. — Debreceen, 1936. augusztus 4.

Polgármester,

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HETKÖZ NAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti híreésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12**

**Tropikál**  
és vászonöltönyöket — az idényvégi árusítás alatt mélyen leszállított árban vehet: Weisz Sándor férfiruhaárúházában, Csapó u. 10. 4911

## Levelezés

**Töltősné**  
egy kellenes estét a Bagolyvár vendéglő gyönyörű kertjében. Lid uca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: Telefon 19-31 10:10

**Nyári vásárunk  
Szenzác ója  
Női ruha  
műselyemből  
2-90  
HAVAS  
Harisnyház  
Bádógos u 1.**

**Katonatisztek,**  
altisztek, katonai hivatalok, »Unió«-tagok elsőrendű tűzifát, szenet, kokszot, brikettet téli beszerzésre is hávi részletfizetésre készpénzárón kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva — »Margit« tűzifa- és szénke-vallalatnál, a Margit fürdő mellett. Telefon: 10-24. 2469

## Betöltendő állás

**Ötéves**  
kislányom mellé jobb családból való szerény igényű leányt felvennék. Szóke Ferenc, Pallag. 2557

**Mindenes**  
bejárónót könyvvél felveszek. Piac u. 53., 3-ik lépcső I. em. 23. a. 2572

**Cipész**  
munkás felvétetik és egy tanuló, Dregan, Arany János u. 1. sz. 2575

**Bejárónó**  
11 óráig azonnal felvétetik. Püspöki palota II. em. 33. 2571

**Fuvarosok**  
nagyobb téglára és építési anyag szállítására jelentkezzenek Tóth és Sebestyén irodában, Fűrdő u. 2. 2571

**Irodakísaszonny**  
gyors- és gépirót felveszek. »Megbízható« feligére a kiadóba.

## Allást keresők

**Irodai**  
teendőkben jártas nő keres állást irodába vagy üzletbe pénztáros nőnek. A német nyelvet is bírja. — Cím a kiadóban. 2099

## Kiadó lakás

**Szép**  
tisztá pincelakás takarításért kiadó. Apaffy uca 20. 6044

**Csinosan**  
bútorozott teljesen különbejárható szoba parkirozott udvarban augusztus 15-re kiadó. Földszint, hata) az udvarban, keresztépület. Péterfia uca 48. Közel az erdőhöz és strandhoz. 2452

**Csinosan**  
bútorozott szoba egy-két személy részére kiadó. — Piac u. 58., I. em 17. 1952

**Egyszobás**  
uccai garzonlakás kizárólag magános férfi részére kiadó. Csapó uca 10. sz. Megtekinthető délután 3-5 óráig. 2495

**Egy szoba,**  
konyhás különálló lakást adok házaspárnak, benti munkáért. Vénkert, Sinay Miklós uca 38. szám. 2559

**Központi fűtés**  
uccai erkélyes bútorozott szoba kiadó. Piac u. 26. III. 15. 2167

**Két**  
kisebb szoba, konyha, kis előszoba azonnalra kiadó. Csokonai u. 23. szám. 2570

**Kiadó**  
csinosan bútorozott különbejárható uccai szoba, azonnal elfoglalható. Ajtó u. 26., jobbra 1. ajtó. 6294

## Ingyatlan

**Kitűnő helyen**  
a város szívében a Kollégium mellett Rothermere (Darabos) uca 6. számú ház eladó. A rajta levő épület anyaga és telek külön-külön is eladó. Értekezhetni »Aranyegyszarvú« gyógyszerárúháznál, Színház mellett. 1965

**Eladó**  
Sestakertben, Karolyi Gáspár u. 20. szám alatti modern 2 szobás ház. 30 éves állami és 15 éves községi adómentességgel. Értekezni Tóth és Sebestyén Rt., Fűrdő uca 2. irodájában. Megtekinthető d. e. 11-1 óráig. 1359

## „Emergé“

kerékpárgumi  
1 éves  
gyári jótállással

Csatár 4-50  
Futár 5-50

## Roboz és Hammer

PIAC U. S.

## Üzletek

**Kiadó**  
modern szép üzlethelyiség tétér mellett. Szent Anna 6. 6297

**Kiadó**  
hentes-mészárosüzlet azonnalra berendezéssel, vagy anélkül. Baranyai út 42. — Vámospécsi vámházal szemben. 6292

## Eladás

**Tropicál**  
ruhát vegyen már 21 pengőért a Gerő ruhaházban, Piac u. 59.

**Elköltözés**  
végett hálók, rádió, varrógép, kombinált szekrény, jégsekrény, tyúkkeltetőgép eladó. Degenfeld tér 8. 2556

**Hármaszekerények,**  
hálók, ebédlok, szelönök, — íróasztalok, borbélybe. en-dezés, ülógarnitúrák, asztalok, székek olcsón eladók. Bútormagazin, Széchenyi u. 6. 2467

**Eladó**  
nagyon szép komplett háló konyhabútorral. Salétrom u. 22.

**Fajgalanibok**  
tűszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók. Apaffy uca 20. sz. 675

## Oktatás

**Okleveles**  
gyakorlott pedagógus, — nyelvész, reálgimnáziumból érettségizőre előkészítő. Pástiköz 7. 2170

**Erdélyből való**  
30 évesen felüli egyetemi hallgató sikeresen előkészít magán. javító és pótvizsgára főleg nyelvekből és matematikából. Címe: Püsty László, Debrecen, Bethlen uca 15. szám.

**Német**  
oktatás: 24 óra 6 pengő. — Kossuth uca 41. 2237

## Vétel

**Megvételre**  
keresek búza, repce, köles. fűmagos vadrepece aljat — nagy és kismennyiségben. Apaffy uca 20. 6076

## Péncz

**Kölesönöket**  
folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, további beraktározott terményre, kurrens árura és finanszírozási célokra. Magyar Államias Takarékpénztár — Piac u. 81. 3814

## Ajánlat

**Páris gyöngye**  
Extra azsúros hibamentes harisnya 3.90 helyett 2.29 Kékrefestett kirakattal. — Piac 29. 2335

## Kiárúsítás.

Az összes nyári női és férfi divatárúkat, mindenféle maradékokat meglevő olcsó árban kiárúsítom — augusztus hó 10-ig. **Bíró Márton**, Piac uca 16. — Nagytérm. om mellett. 2434

**Téglá és tetőcserep**  
jó minőségben olcsó árba ismét kapható a Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából. Eladás: Fűrdő u. 2. Tel.: 26-10. 1214

## Kilósárak

nagy mennyiségben érkeztek, ruhára való kreppe-schének, vásznak, stb. **Sugár**, Csapó uca 15. 2569

## Poloskairást.

molyirtást, cyángázzal, lakások vizsgálatát, valamint bútorarabok, ruhák bundák és szőnyegek darabonkénti cyanozását, szállítását saját helyiségemben törvényes felelősséggel végzem. Poloska-, sváb- és patkányszer kapható. **Nánassy**, Kossuth uca 47. 2558

**Mindenféle**  
ruhaneműt szépen és olcsón javít: **Kossuth** uca 41. 2236

**Rúfvasak,**  
tetőbádóg, takaréktűzhelyek, singerendák kaphatók. Ócska vasat legmagasabb árban veszek. **Fischer**, Csapó uca 89. Telefon: 28-59. 776

**Aranyalma**  
befőzésre olcsón kapható Diófa u. 15. 2335

## Ellátás

**AKAR**  
jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungaria pensióba lakni. Szobák napokra és hónapszámmra. **Ferenc József út 59.**

**Jobban tudja**  
beosztani jövedelmét, ha nem vezet háztartást, hanem az Újságrók Clubjának éttermében étkezik. — 4 fogásos nagymenü I., kismenü 80 f. Kifogástalan házikoszt. Külön diétás konyha. Piac uca 26. I. em. (Bejárat a börzödület mellett.)

## Ellátást keresők

**Tisztviselő**  
magános úrnőnél vagy idősebb házaspárnál teljes ellátást keres. »Szeptember I.« jeligére. 2576

## Különféle

**Mátrába vagy Bakonyba,**  
esetleg más hasonló hegyes vidékre nyaraláshoz partnert, illetve lakótársnót keresek augusztus 14-re. Cím a kiadóban. 2443

**Szerény**  
igényű intelligens lakótársnót keresek, mindenemű varrást, javítást, harisnyatopalást készítek házban, sőt vidéken is. **József kir. herceg** uca 22., 4. ajtó. 2478

**Eleserélném**  
110 voltos hibátlan por-szivógépet 220 voltosra. — Szeftis-palota első lépcső. V. 4. 2574

**Keresek**  
tehenet tejhasznosítására. **Timár** u. 38.

**Elvesztett**  
Csibi nevű nőtény fehér pincsi. Megtalálóját jutalmazzuk. **Bethlen** u. 23. 2573

**Keresztezett**  
vizsla kutyámat ebszerető egyénnek elajándékozom. **Jósika** u. 16. 6296

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**, Lapkiadó-vezetős: **Debreceni Független Újság Vállalat**, Nyomta: **Tisztantúli Könyv- és Lapkiadó R. T. József kir. herceg** uca 1.

fü

Lél  
kap

Sza  
Loveloo

Berlin, au  
kön kezdődte  
nokság küzd  
pisztolylövő  
százados kie  
tolyverseny  
az első 15 v  
helyen áll  
egy német g

A németek r  
Vársz

Az atlétika  
reménység  
volt a gerel  
magyar ge  
nem volt sze  
előtti selejte  
méteres dob  
jutáshoz sz  
ményt nem  
versenyen  
végig a hat  
utoljára azo  
tuldobta és  
maradt a  
hogy Stöck  
finneket, m  
nokságot 713  
Tolvanen, M  
lágrekorder  
helyezéshez.

Szabó hősie  
elég

Hitler kar  
tuttak le az  
sabb futószá  
Öldöklő har  
közöttük Sz  
12-es startsz  
pályát kapt  
újzélandi L  
Cunningham  
pedig a lo  
olasz Beccal  
ni a vezető  
lem után ö  
győzött Lot  
nyes világr  
dik Cunnin  
szintén vil  
tott, Minteg  
kezett csak  
ge, Beccali,  
luj futott, S  
lett, egész  
előzve meg  
vártak tole.

400 métere  
A 400 mé  
döntőjében  
célba s így  
gyar, Vada